



Заря



Пятница
№ 14-15 (13390)
28 февраля 2020 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Издаётся с апреля 1920 года

Цена свободная 12+



Дружная семья Сенченко недавно стала многодетной.

На ком держатся сёла

● КРЕПКА СЕМЬЯ

Мухоудеровку сложно назвать типичной российской глубинкой, из которой, как принято считать, «бежит» в города молодёжь. Наоборот, сюда приезжают молодые специалисты, строят дома, обзаводятся хозяйством и создают крепкие семьи.

Сейчас в Мухоудеровке — 25 многодетных семей. И одна из них появилась совсем недавно. У супругов Марии и Ивана Сенченко сразу после Нового года родился третий ребёнок — дочь Арина. Нас уже очень ждут в этом гостеприимном доме — поделиться радостью, рассказать о трудностях, да и просто поговорить о будничной жизни большой семьи.

Многодетная улица

У местной администрации встречается Оксана Былдина — глава Мухоудеровской территориальной администрации. Дальше в её сопровождении сворачиваем на 3-й

Лесной переулок. Дома здесь добротные, большие, улица широкая.

— Это у нас улица многодетных, — не без гордости сообщает глава, — здесь вот трое, там пятеро, там четверо.

Мы медленно едем вдоль переулка, разглядываем крепкие фасады домов.

— В этом году хотим построить на этой улице большую детскую площадку совместными усилиями. Детишек много, все дружат, будет, где поиграть всем вместе, — делится Оксана Борисовна. — Ну, вот и приехали.

Профессия «папа»

Выбираемся из машины и оказываемся в просторном дворе. Нас встречает глава семьи Иван. Замечаю развешанную под крышей сарая большую гирлянду сушёной рыбы. Оказывается, отец — знатный рыбовод, а ещё грибник и охотник. На охоту ходит не один, а с четвёркой верных гончих.

КСТАТИ

Как сообщает Управление ЗАГС, в 2019 году в Белгородской области появилось на свет 13 199 детей. Среди них — 182 двойни и пять троен. Самым популярным именем для мальчиков стало имя Артём. Таким именем нарекли почти 400 младенцев. Наиболее востребованными мужскими именами стали также Иван, Александр и Михаил.

У девочек среди лидеров имя Мария. Так теперь зовут 323 младенца. Среди женских имён по-прежнему популярны София, Виктория и Анна.

В числе редких мужских имён оказались Милослав, Ратислав и Пантелей. А у девочек — Октябрина, Акулина и Всеслава. Были зарегистрированы и совсем необычные имена. У мальчиков это — Сидор, Север, Гаул и Одиссей. А у девочек — Русалка, Луиза, Данголия и Рафаэла.

▶ стр. 3

● ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Лучшие товары России

Торговая марка «Слобода», выпускаемая группой компаний «ЭФКО», в 12-й раз стала победителем национальной премии «Товар года — 2019» в номинации «майонез». Вообще торговая марка включена в реестр «Экологически безопасная продукция», является лауреатом премий «100 лучших товаров России» и независимого конкурса «Контрольная закупка». Продукты этой группы компаний, заменитель молочного жира «Эколакт» и универсальный маргарин «Экоуниверсал» были удостоены «золотых» медалей в рамках дегустационного конкурса «Продукт года». Производственная площадка ОАО «ЭФКО» отмечена премией Правительства Российской Федерации.

В сельской школе — праздник

В Щербаковской средней школе после капитального ремонта открылся обновлённый спортивный зал. Здесь заменили двери и окна, отремонтировали пол, установили новые баскетбольные щиты и шведские стенки. Преобразились также душевые и раздевалка, а яркие краски добавили уюта и привлекательности.

Ремонт спортзала в сельской школе выполнен в рамках проекта партии «Единая Россия» «Детский спорт».

В торжественном мероприятии приняли участие заместитель главы администрации Алексеевского городского округа по социальной политике Ирина Брянцева, начальник управления образования Людмила Полухина, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Андрей Маринин, педагоги и учащиеся школы. Выступление детей и весёлые конкурсы добавили радости и позитива.

Соб. инф.



Фото Александра Панченко.

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ПЯТНИЦА, 28 февраля:

днём +9°C, ночью -1°C; давление (мм рт. ст.) 742; ветер (м/с) 5, северо-западный, дождь.

СУББОТА, 29 февраля:

днём +6°C, ночью -3°C; давление (мм рт. ст.) 751; ветер (м/с) 1, юго-западный, облачно.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 марта

днём +7°C, ночью -3°C; давление (мм рт. ст.) 756; ветер (м/с) 3, западный, малооблачно.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 марта

днём +8°C, ночью +1°C; давление (мм рт. ст.) 755; ветер (м/с) 5, южный, пасмурно.

www.gismeteo.ru

● КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 65,51; € 71,24. По данным ЦБ РФ на 27.02.20 г.

● «02» СООБЩАЕТ

Наивные
или доверчивые?

132 заявления и сообщения о преступлениях, правонарушениях и происшествиях зарегистрировано в ОМВД России по Алексеевскому городскому округу с 14 по 20 февраля.

Кражи

14 февраля в дежурную часть ОМВД России по Алексеевскому городскому округу поступило заявление от 52-летнего жителя Алексеевки, в котором он просит провести проверку в отношении неизвестного лица, похитившего ранее из принадлежащего ему склада в одном из сёл Алексеевского городского округа двух аккумуляторных батарей марки 6 СТ-190. В ходе оперативно-розыскных мероприятий изобличён его 32-летний земляк, от которого впоследствии поступил протокол явки с повинной. Похищенное имущество изъято и передано владельцу. По данному факту возбуждено уголовное дело.

Мошенничество

14 февраля поступило заявление от 55-летней гражданки с просьбой привлечь к ответственности неизвестное лицо, которое мошенническим путём завладело её денежными средствами в сумме 4600 рублей.

В ходе проверки установлено, что третьего дня в дневное время заявительнице позвонил мужчина и представился сотрудником банка. Он пояснил, что с её лицевого счёта совершается перевод денежных средств и что это, вероятно, мошенники. Мужчина попросил потерпевшую продиктовать ему номер принадлежащей ей кредитной карты, а также код, который пришёл ей в СМС. Спустя время потерпевшая обнаружила, что на кредитной карте образовалась задолженность.

17 февраля аналогичное заявление поступило от 31-летней жительницы Алексеевки, с банковских карт которой были переведены денежные средства с помощью операций, которых она не совершала. По обоим случаям возбуждены уголовные дела.

20 февраля с заявлением обратился 37-летний житель Алексеевки, которому 29-летний гражданин в одном из сёл Алексеевского городского округа сломал руку и мизинец, что повлекло вред здоровью средней тяжести. По данному факту возбуждено уголовное дело. Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет.

На дорогах округа

За этот период в ОМВД России по Алексеевскому городскому округу зарегистрировано девять дорожно-транспортных происшествий.

Дарья ФЕДОРИЩЕВА.

Там, где речка, сосны и песок

● В СЕЛЬСКОЙ ГЛУБИНКЕ

Люблю бывать в маленьких хуторах! Зачастую они расположены в живописных местах, где природа красивая и жизнь течёт в своём русле. Чтобы окунуться в традиции и быт сельской глубинки, я отправился в Песковатку, что рядом с селом Горки. По дороге взял с собой заместителя главы сельской администрации Ольгу Белозерских, которая и стала моим гидом. Её корни тоже отсюда, поэтому о хуторе знает всё.

Тихо зимой в Песковатке. Иногда эту тишину нарушает лишь лай собак да проезжающие по асфальту машины. Дорога ведёт на репьевскую трассу, поэтому всегда оживлённая. Для людей, живущих здесь, нет ничего милее родного хутора.

Мы приехали в полдень. Вокруг — ни души. некогда здесь проживали более ста человек. Сейчас из 23 уцелевших домов лишь в семи теплится жизнь. Здесь одна улица, на которой многие дома доживают свой век. Как правило, такие деревеньки держатся за счёт пенсионеров, но в хуторе их всего четверо. Остальные жители — трудоспособные, и даже имеется трое детей.

— Давайте заглянем в гости к Василию Варавину, у него хозяйство большое, посмотрим, чем сейчас занимается, — предложила Ольга Петровна.

Хозяин встретил нас приветливой улыбкой. Познакомились, разговорились. Василий Георгиевич переехал сюда вместе с братом Леонидом в начале 90-х годов из Киргизии. Смутные времена заставили покинуть насиженные места. Песковатку выбрали потому, что здесь жили родственники. Начинать пришлось всё с нуля.

— Брату дом построили, а мне купили, — рассказывает Василий Георгиевич. — Некоторое время работали в бюджетной сфере, а затем занялись личным подсобным хозяйством. Жить можно. А куда ехать? Кто нас ждёт?

Во дворе у Варавина девять коров, несколько голов молодняка, лошадь и разная птица. Каждый день непочатый край работы. Семья встаёт рано, ложится поздно. Управиться с такой мини-фермой непросто, поэтому свободного времени не остаётся.

— Скотину не бросишь, она пить и есть хочет. Сегодня вот смотался на пару часов в Красное, а теперь до вечера хоть бы управиться. А там дойка, кормление...

Брат живёт по соседству. У него тоже шесть голов крупного рогатого скота, но ему помогает сын Виталий. Парень молодой, ухватистый.



Нине Ярмоновой нравится размеренная жизнь в сельской глубинке.

На его плечах весь уход за животными.

— Не скучно в хуторе? — интересуюсь.

— Как видите, скучать некогда. В домашней круговерти не замечаешь, как день проходит. Вечером, когда есть настроение, могу сходить в Горки в дом культуры, — рассказывает парень.

— А жениться?

— Пока рано. Надо сначала хозяйство поднять, а потом видно будет, — смеётся.

Проезжая по хутору, обратили внимание на манекен полицейского в форме с поднятым вверх жезлом у одного из домов. Честно сказать, издали похож на настоящего, поэтому неместные водители настораживаются и сбрасывают скорость.

— Для того мы его и поставили, — улыбается Нина Ярмонова. — Он хоть и не настоящий, но на водителей влияет. Жаль только, что фуражку недав-

но украли, другой нет, пришлось надеть спортивную шапку.

До недавнего времени Нина Николаевна жила в Москве. У неё там квартира. Года четыре назад она приехала докармливать больших родителей, да так и осталась после их смерти.

— Жалко бросать родительский дом. А природа какая! Вокруг сосновый лес. Рядом протекает река Потудань. Воздух здесь особенный, а грибов сколько! Маслята, рыжики, рядовки, — восхищается москвичка. — Поэтому с мужем решили пожить пока здесь, отдохнуть от городской суеты.

Подворье Нины Ярмоновой заметно отличается от других. Кругом всё ухожено, а изгородь украшена предметами быта сельских жителей. Проезжающие невольно обращают на это внимание, а некоторые останавливаются и делают селфи на память.

Вскоре в хуторе разыгралась

метель. Мокрый снег налипал на одежду, деревья и всё то, что находилось под открытым небом. Однако нам не хотелось расставаться с жителями Песковатки. Они, неизбалованные людским вниманием, откровенно рассказывали о своей жизни. Что удивительно, у них нет никаких жалоб. Выходит, люди всем довольны.

На обратном пути я поинтересовался у Ольги Петровны: откуда у хутора такое название?

— Точно сказать не могу, но, видимо, из-за того, что здесь много песка. Когда не было соснового леса (его посадили после войны), то при сильных ветрах дома заносило им по окна, — пояснила собеседница.

Песка, действительно, много. Но место живописное и экологически чистое. Заезжайте, убедитесь сами.

Николай ЯРЦЕВ.

Фото автора.



Для Василия Варавина и его племянника Виталия животноводство — не только основное занятие, но и главный источник дохода.

Однажды — и на всю жизнь

● «ЗАРЯ» В МОЕЙ СУДЬБЕ

Нашу районную газету помню с детства. Сначала мама выписывала «Алексеевскую коммуну», позже — «Путь к коммунизму». А уж «Зарю» по сей день выписываю сам.

Вспоминается один случай. Мы получили свежий номер «Алексеевской коммуны». На первой странице — портрет миловидной женщины. Надо сказать, что я, будучи ещё дошкольником, уже умел читать, даже газетный текст. Так вот, я стал читать маме подпись под фотографией. Это была Нина Чистякова, директор школы на Николаевке. Её, оказывается, выдвинули кандидатом в депутаты Алексеевского районного Совета, а газета опубликовала биографические данные. Я начал читать их маме, и в это время к нам зашёл наш колхозный бригадир Аким Четвериков.

Не прерывая моего занятия, он сел на лавку и тоже стал слушать. Когда я закончил чтение, Аким Иванович обратился к маме:

— Антоновна, давай сделаем так: ты сейчас обойди дворы и всех взрослых, кого увидишь, пригласи на собрание в свою хату, часиков на шесть вечера. Надо рассказать избирателям о депутате.

Небольшое пояснение: в то время в нашем хуторе «районку» выписывали всего три человека: член правления колхоза Фёдор Хмыз, звеньевая Пелагея Хмыз и моя мама.

Мама скоренько собралась. Я напросился в «попутчики», и вдвоём мы тут же отправились по соседям.

В назначенный час наша хата была набита до отказа. Бригадир сообщил о цели собрания и неожиданно повернулся ко мне:

— Пройди за стол и прочитай то, что ты читал днём!

Так первый раз в жизни, благодаря «районке», я стал агитатором.

С годами интерес к газете возрастал. Я уже стал задумываться: а не начать ли самому писать в газету? И написал о неполадках в местном колхозе. Не передать словами чувство величайшей гордости, которое охватило меня, когда я увидел в газете свою фамилию под небольшой заметкой.

В 1960 году, окончив первый курс филологического факультета Белгородского пединститута, перешёл на заочное отделение и был направлен учителем русского языка и литературы в Подсердненскую семилетнюю школу.

Работая здесь, активно сотрудничал с газетой «Путь к коммунизму» и даже получил



Виктор Тучков (в центре) вместе с коллегами Владимиром Ступаковым и Анатолием Кряженковым на субботнике. 1969 год.

удостоверение нештатного корреспондента за подписью редактора Михаила Степановича Василенко. В нём высказывалась просьба к партийным и советским органам оказывать мне содействие в сборе материалов для районной газеты.

После службы в армии обратился в Алексеевский районный отдел народного образования по поводу работы. Но моё место в Подсердненском было занято, поэтому пришлось ехать в Зварыкинскую восьмилетнюю школу учителем физкультуры. Преподавал разные предметы: химию, физику, рисование, труд.

Продолжал сотрудничать с «Зарёй». Помню, в 1967 году, к 50-летию Советской власти, написал большой очерковый материал о ветеране войны и труда из Хрещатого Тимофее Дорошенко. Спустя некоторое время последовал звонок из редакции. Редактор Иван Владимирович Овчаренко спросил:

— Как вы смотрите на то, если мы возьмём вас в редакцию?

Конечно же, я согласился.

Супруга, Мария Митрофановна, не возражала против переезда, хотя большая часть хлопот, связанных с этим, ложилась на её плечи.

В середине ноября я приехал в Алексеевку. Поскольку жилья не было, обосновался в кабинете редактора на кожаном диване. Так прожил целую неделю. Мой коллега, заведующий партийным отделом Владимир Ступаков, с водителем Владимиром Кривенко несколько дней ездили по городу в поисках

частной квартиры. Но всё безрезультатно. Только на одном подворье сдавалась времянка. Но она была настолько низкой, что туда не поместился бы по высоте платяной шкаф.

Мне всё-таки повезло. В пятницу, к концу рабочего дня, в редакцию заглянул тогдашний директор комбината коммунальных предприятий Дмитрий Ковалёв. Редактор познакомил меня с ним и посоветовал на то, что никак не найдём жильё.

— У меня есть комната, — сказал он. — Работница получила новую квартиру, а ключи от старой сдала мне.

Редактор распорядился тут же ехать на Николаевку. Комната находилась в старом двухэтажном доме на въезде в улицу Папанина.

Это было просторное светлое помещение с печным отоплением. Все остальные коммунальные блага находились во дворе.

Через несколько дней приехала сюда и супруга с домашним скарбом. Прожили мы там до 1979 года.

В редакцию меня принимали на должность литсотрудника. Через некоторое время стал ответственным секретарём — в мои обязанности входила подготовка макетов, чётка материалов для вёрстки газеты. Большую помощь в этом мне оказывала корректор Александра Жданова (тогда просто Шура Дегтярёва), верстальщицы Анна Калмыкова, Варвара Михайловская и Екатерина Гриневиц. Постоянно контролировал нашу работу замредактора Георгий Кравцов.

Вскоре и моя супруга пере-

шла на работу в типографию, стала печатником. На плоскопечатной машине выпускалась «Заря». Так что теперь газета стала нашей семейной заботой.

У Марии Митрофановны всё получалось неплохо. Она даже принимала участие во Всесоюзном конкурсе на лучшее полиграфическое оформление районных газет, где была награждена Дипломом третьей степени Союза журналистов СССР.

В августе 1973 года я оставил редакцию: по рекомендации городского комитета КПСС выехал на учёбу в Ростовскую высшую партийную школу на четырёхгодичное отделение, которую окончил с отличием в 1977 году.

Интересный разговор состоялся у меня с первым секретарём горкома КПСС Леонидом Ениным, когда я после получения диплома вернулся в Алексеевку.

— Ну, где бы ты хотел работать? — лукаво улыбаясь, спросил он.

— Пошлите меня в редакцию! — попросил я.

— Ну, и глупый же ты! — перестав улыбаться, проворчал Леонид Васильевич. — В редакцию ты когда угодно успеешь. А сейчас приступай к работе инструктором в промышленно-транспортном отделе.

Вернулся я в редакцию только в октябре 2006 года. Почти все сотрудники были новые, но привычным и неизменным было наше преданное отношение к газете. Проработал ещё десять лет и ушёл, как говорится, на заслуженный отдых.

Виктор ТУЧКОВ.

Фото из домашнего архива.

На ком держатся сёла

« стр. 1

Недавно с промысла вернулся с упитанным зайцем. Когда восьмилетнего Артёма — сына Ивана — спрашивают, кем он хочет стать в будущем, он всегда отвечает, что будет папой. А пока за отцом ходит хвостиком: учится разбираться в грибах, ухаживать за собаками и рыбачить.

Иван провожает нас в тёплый, уютный дом. Там укачивает на руках новорождённую Арину мама Мария. Улыбчивую и весёлую, её знает вся Мухоудеровка. Почти все сельские праздники на ней. Она и ведущая, и костюмер, и талантливая певица.

— Никогда не училась петь, — делится Мария. — С детства в местный хор ходила, а теперь без музыки и жизни не представляю.

Мария учит пению и свою старшенькую Юлю, ей 11. Она очень серьёзная и рассудительная. Отлично занимается в школе, с большим интересом изучает немецкий язык и учит младшего брата играть в шахматы, а ещё делает из бисера удивительной красоты поделки. Есть у Юли и любимое увлечение — плести косы.

— Сначала тренировалась на маме, теперь Дед Мороз подарил ей специального манекена, — с улыбкой рассказывает Мария.

А Юля добавляет:

— Артём будет папой, а я — парикмахером.

Будни и праздники

— У нас здесь всё село — дружная семья, — продолжает Оксана Борисовна. — Живём общим интересом, никого просить не нужно.

Когда в прошлом году Мухоудеровку завалило снегом, Иван на своём тракторе почистил все улицы, чтобы односельчане могли отвезти детей в школу. И трудности здесь принято преодолевать вместе, и праздники друг для друга устраивать.

В Год театра, например, мухоудеровцы сами поставили любительский спектакль, а на прошлый Новый год Иван и Мария играли Деда Мороза и Снегурочку, веселили детишек.

— Да что говорить, — улыбается Мария, — мы с Иваном ведь тоже на местной дискотеке 15 лет назад познакомились, так что стараемся и для других праздники организовывать. Может с таких вот совместных вечеров будущие многодетные семьи и начинаются.

Анастасия СОСТИНА
(«Белгородские Известия»).

Фото Александра Панченко.

● К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Живёт в интернате ветеран

На днях своё 95-летие отметила Мария Турова. За плечами почти столетие. Много за это время пройдено, пережито. Годы притупили память, в воспоминаниях нет чёткой последовательности, но яркие и трудные события своей жизни она не забыла.

Родилась в селе Муходеровка в крестьянской семье Павла и Елены Туровых. Вспоминаю детство и юность, говорит о той бедной довоенной, но, по её словам, хорошей жизни. Придёт, бывало, в клуб с подругами, а там гармонь, и такая душевная музыка звучала, что не только танцевать, но и петь хотелось.

В июне 1941 года детство Марии закончилось. Трудилась в колхозе — женщинам пришлось выполнять и тяжёлую мужскую работу. С приближением фронта к Алексеевке была эвакуирована в Омск. Работала на заготовке торфа. От темна до темна женщины простаивали в вязкой холодной жиже. От постоянной возни в болотной воде болели ноги, но никто не жаловался. В 1943 году набирали штат вольнонаёмных работников во Второе Омское военно-пехотное училище. Мария Павловна подала заявление, и была зачислена. О периоде работы в училище помнит немного. Но хорошо отложились в памяти выпуски молоденьких лейтенантов, уходивших на фронт, и

то, как завидовали им курсанты, оставшиеся в училище. 6 апреля 1946 года на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 9 мая 1945 года Мария Турова награждена медалью «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

После расформирования училища вернулась на родину, окончила Острогжское медицинское училище и в 1949 году уехала на Украину, в Луганскую область, работать медсестрой в Ново-Горловской больнице № 3. В медицинских учреждениях Луганска проработала 37 лет. За годы работы многократно поощрялась руководством больницы, имеет звание ветерана труда.

Девяностые годы оказались трудными. Кто бы мог подумать, что развалится СССР, вместо союзных республик образуются новые государства, и она станет украинкой? Пенсии на жизнь не хватало. Будучи на заслуженном отдыхе, вынуждена была выйти на работу медсестрой в АО «Прогресс» и трудилась там до 2002 года.

В октябре 1998-го получила статус ветерана — участника войны. Казалось бы, живи и радуйся, но нет. Мария Павловна и в мыслях не могла допустить, что переживёт ещё одну войну — гражданскую на Украине.

В апреле 2014 года начались боевые действия на территории Луганской области. Луганск перенёс страшные бомбёжки и артобстрелы, оставившие шрамы по всему городу. Для



Марии Туровой пришлось пережить много испытаний на своём веку.

старого больного человека это стало большим потрясением. Неопределённость заставила принять решение о переезде на родину, к родственникам. Три года назад она получила

вид на жительство. Прошлой весной женщина обратилась в управление соцзащиты населения Алексеевского городского округа с просьбой поселить в Иловском доме-интернате

для престарелых и инвалидов. В настоящее время она находится у нас на стационарном обслуживании.

Мария Павловна — доброжелательный человек. Несмотря на почтенный возраст, старается оказать посильную помощь окружающим её людям. Длительная работа медицинской сестрой даёт о себе знать: она с удовольствием помогает своей соседке, Нине Ивановне Букша, прикованной к инвалидному креслу, — возит её в столовую и обратно, да и поговорить «по душам» не против. Много добрых, тёплых слов в адрес ветеранов, участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла уже сказано и предстоит ещё услышать в преддверии Великой Победы. Они заслужили этого. Своим трудом, нелёгкой, полной испытаний, жизнью. Отстояв в бою, пережив ранения и боль, бессонные ночи у станков в цехах, бесконечный день в поле за плугом, они, собрав все силы, дали жизнь своим потомкам; научили терпению, мужеству, показав это на собственном примере. И пока живы те, кому можно сказать «спасибо» за всё, мы будем делать это. Чтобы дети, внуки и правнуки помнили свою историю и тех, кто вынес на своих плечах все тяготы...

Юрий БРЯНЦЕВ,
директор Иловского
дома-интерната
для престарелых
и инвалидов.

Фото Людмилы Алексеенко.

Вспомнилось на празднике

Недавно праздник, посвящённый детям войны, был организован по инициативе председателя территориальной организации профсоюза работников образования Лидии Кладько и председателя местной организации Союза пенсионеров Екатерины Шевченко. Встреча проходила в основной школе № 5. На него были приглашены бывшие работники школ и дошкольных учреждений города.

Нас приветствовали учащиеся, которые подготовили замечательный концерт. Звучали песни и стихи военных лет. Гостям предоставили возможность поделиться воспоминаниями военного и послевоенного детства.

Грустно было мне рассказывать, что выжили не все мои сверстники, одни погибли от рук фашистов, другие — от голода, холода и болезней. Война отняла у нас детство. Я

родилась в ноябре 1941 года, когда войною всё дышало. Имя мне дал отец ещё до рождения. Меня он так и не увидел, ушёл на фронт. Когда Алексеевка находилась под фашистской оккупацией, наша семья, состоящая из десяти человек: шесть взрослых и четверо детей (из рассказов моей мамы), проживала в подвале при лучине. Сидели на ящиках, скамеечках. Обогревались чугунком (место буржуйки), с выведенной трубой наружу. Там же находились овощи, бочки с соленьями. И вот в таких нечеловеческих условиях я, полугодовалый ребёнок, заболела от сырости, без свежего воздуха. Всё мое тело было покрыто волдырями и чирьями, которые ещё и лопались, а лечить было нечем. Лекарством были капустные листья. Все думали, что я не выживу.

В наш дом поселили мадыра. А он оказался фельдшером. Когда чужеземец спустился в подвал и осветил нас фонариком, всех находящихся там

охватил страх: подумали, что сейчас нас расстреляют. Он увидел, как мама держит меня на вытянутых руках, и на ломанном русском языке спросил: «Матка, что с ней?». Мама со слезами ответила: «Наверное, умрёт». Он дал команду, чтобы все вышли из подвала, натопили дом, всё убрали, а ему оставили одну комнату, и попросил маму, чтобы та показала меня ему. Осмотрев, он дал маме мазь и лекарство. Вскоре я начала выздоравливать.

Война окончилась, но не окончились страдания детей. Стали возвращаться фронтовики, и были счастливы те мои сверстники, чьи отцы вернулись домой. У нас по соседству пришёл отец моей подруги и её брата. И я часто в щёлочку забора наблюдала, как они радостно прыгают вокруг него. Я в слезах бежала к маме и спрашивала: «Где мой папа? Когда он придёт?». Она отвечала, что скоро. А сама бегала к каждому эшелону на вокзал, когда привозили солдат с фронта. А

возвратившись, долго плакала в подушку.

Тогда я ещё не понимала почему, ведь мне было всего 4,5 года. Но вскоре она перестала обещать. А после моих вопросов уходила и плакала. Повзрослев, я узнала, что она получила извещение: Николай Михайлович Шихатов, мой отец, пропал без вести. Мне и брату, старшему от меня на три года, мама долго ничего не говорила. Моя детская мечта о том, чтобы отец взял меня на руки, приласкал, так и не сбылась. Я ни разу не произнесла слово «папа», не узнала отцовской ласки. Нам не суждено было с ним встретиться...

В школе прозвучали и другие воспоминания. В заключение нам вручили оригинальные сувениры. Мы были тронуты заботой и вниманием организаторов этого праздника и выражаем им благодарность, а также директору школы Алёне Красюковой, педагогам и учащимся.

Лариса ЛЕБЕДИНСКАЯ.

В заветном «треугольнике»

В Готовском краеведческом музее находятся личные вещи, боевые награды и фотографии фронтовиков и описания их жизненного пути. Сейчас в учреждении работает выставка «Письма, пришедшие с войны», посвящённая 75-летию Великой Победы.

Учащиеся Красненской средней школы имени Марии Светличной ознакомились с выставкой и посмотрели документальный фильм «Письма с фронта», снятый компанией ГТРК «Белгород» по материалам краеведческого музея.

Школьники «примерили» на себе роль солдат и написали родным «письма с фронта». Одни забрали их с собой, другие — оставили в музее с адресами получателей. Сотрудники учреждения постарались, чтобы все послания нашли своих адресатов.

Татьяна СЕРГЕЕВА.

«Мы в ответе за тех, кого приручили»

● АКТУАЛЬНО

С новым федеральным законом об ответственном обращении с животными, вступившим в силу 1 января 2019 года, заработал запрет на эвтаназию. Если раньше отловленных бродячих собак усыпляли, то теперь псов подвергают обязательной стерилизации, лечению, социализации, а затем, если не находят им новых владельцев, выпускают в естественную среду обитания.

С 1 января текущего года вступили в силу новые положения закона № 498-ФЗ, которые заметно его расширили.

В середине февраля в Алексеевку привезли первую партию собак, которые были отловлены на улицах города месяцем ранее. В Воронеже их стерилизовали, провели вакцинацию, проверили на агрессивность и бирковали. Двух отпустили в районе вокзалов и пятерых — возле «зелёного» рынка у девятиэтажек. То есть, вернули в привычные места обитания, где те и были отловлены.

Журналисты и прохожие стали свидетелями этой картины. Лишь только открылась задняя дверь автомобиля, как животные сразу стали выпрыгивать на землю. У каждого пса в ухе жёлтая «серьга» — бирка, позволяющая окружающим видеть, что эта собака прошла обработку и неагрессивна. Услышав мой свист, одна из них остановилась и, вернувшись, стала радостно вилять



Выпущенные на волю собаки, кажется, не верят своему счастью.

хвостом. За ней последовала другая. Обе подошли к людям и дали себя погладить.

— Ишь ты! — удивился мужчина в вязаной шапке, сопровождавший четвероногих в поездке. — Вот эта, рыжая, — была такая злока! Еле погрузил её в машину. А тут смотри-ка, ластится...

— Наверное, по дому соскучилась, по своим, — ответили ему.

Проблема бродячих собак в последнее время стала актуальна для многих муниципалитетов. На улицах городов и сёл можно видеть целые своры, особенно в пору «собачьих свадеб», которые вы-

зывают неоднозначную реакцию окружающих. Есть яркие противники животных, но есть такие же защитники.

Ситуация сложилась не самая лучшая. Все понимают, что собакам — не место на улицах, тем более, в таких количествах. В Алексеевке ранее отловом бродячих животных занимался комбинат по благоустройству. Численность бездомных собак можно было регулировать. С принятием новых законов такой возможности больше нет.

Более гуманный метод — тот, который опробовали в городе на Тихой Сосне.

— Мы заключаем договор с лицензированной фирмой из Воронежской области, оттуда к нам приезжают специалисты по отлову животных, — рассказывает директор МБУ «Благоустройство» Валентин Даншин. — Далее вы сами видите: животные в «обновлённом» виде вернулись обратно. Они теперь представляют гораздо меньшую опасность для населения.

— Есть Федеральный закон, в рамках которого правительство Белгородской области определило ряд положений, касающихся данного вопроса. Мы им следуем, — поясняет начальник управления

АПК и природопользования администрации Алексеевского городского округа Иван Гребёнкин. — Для проведения необходимых мероприятий из бюджета горокруга выделена определённая сумма. Работа в этом направлении будет вестись поэтапно. Между прочим, только на одно животное тратится семь-восемь тысяч рублей, поэтому надо понимать, что сразу решить проблему невозможно. Областной департамент агропромышленного комплекса рассматривает вопрос о создании приютов для животных, оставшихся без хозяев.

Конечно, хорошо, что в данном направлении началась работа. Но проблемные точки остаются. Собаки по-прежнему будут бегать по улицам. Хотя и пролеченные, помеченные, проверенные на мотивированную агрессивность (это когда не бросаются на людей, если их не провоцировать), имеющие паспорта, но всё же животные. Где они будут жить, чем питаться?

«Собачий вопрос» решать надо. И это — общая проблема. Пока люди не осознают, что нельзя относиться к животным наплеваательно, выбрасывать щенков, способствовать их бессистемному размножению, толку не будет. Сейчас, как вариант, рассматривается предложение о том, чтобы хозяева ставили на учёт своих четвероногих питомцев, стерилизовали их в ветлечебницах. Тогда и на улицах легче будет навести порядок, а каждый из взрослых и ребёнок смогут чувствовать себя в безопасности. Помните: мы в ответе за братьев наших меньших.

Анна СПЕСИВЦЕВА.

Фото Александра Панченко.

Успех — в мотивации и знаниях

● ОБРАЗОВАНИЕ

Скоро почти 15 тысячам белгородских девятиклассников предстоит очень ответственное испытание — выпускные экзамены.

Государственная итоговая аттестация (ГИА) включает в себя четыре экзамена, два из которых являются обязательными (русский язык и математика) и два по выбору.

В нынешнем году выпускные экзамены в девятых классах ждут большие изменения в содержательном плане. Суть в том, что ОГЭ-2020 будут сдавать школьники, которые с первого класса обучались по новым Федеральным государственным образовательным стандартам, принятым в 2010 году. Другими словами, это дети, которые учились по другой программе, а значит, и экзамены у них должны быть другими.

Акцент будет сделан не на знания, а на умения. То есть надо не дать определение или назвать дату, а найти, систематизировать или применить информацию, аргументировать тезис. Проверяться будут не только знания по конкретному предмету, но и метапредметные навыки. Это

смысловое чтение, коммуникационная грамотность, умение пользоваться справочной информацией и др. Впрочем, задания старого типа тоже сохраняются, чтобы была преемственность между экзаменами, а результаты можно было сравнить по годам.

Подготовка к ОГЭ требует от учителя и ученика полной выкладки, это, конечно, титанический труд.

Будет или не будет девятиклассник, особенно в оставшиеся четыре месяца, относиться к процессу обучения с максимальной ответственностью, во многом зависит и от настроения родителей. Времена рассуждений, что «тройку» всё равно поставят, ушли безвозвратно. По итогам 2019 года (с учётом пересдачи экзаменов в сентябре) 143 девятиклассника не получили аттестат об основном общем образовании. В своё время большинство из них считало, что «тройка» получится сама собой.

Успех во многом определяется тем, насколько эффективна подготовительная работа. Принципиально важно наличие единой позиции у всех участников образовательного процесса — учителей, учеников, родителей — по отношению к

самой государственной итоговой аттестации и к готовности выпускников. И все же успех экзамена в первую очередь зависит от педагога, от его профессионализма. Другое неперемное условие хорошей результативности экзамена — стремление самого школьника к успеху.

Школа и учитель должны вдохновить каждого выпускника применением ряда форм и методов работы по подготовке к ГИА. Это информирование учащихся о порядке проведения ОГЭ, организация подготовки учащихся через различную деятельность, организация пробных экзаменов, а также индивидуальной и групповой работы с учащимися, испытывающими трудности при решении задач ОГЭ. Сюда относятся и реклама книг, печатных изданий, сайтов и других источников информации, организация практикумов по заполнению экзаменационных бланков, проведение бесед с учащимися с целью оказания психологической помощи.

Для успешной подготовки учащихся к сдаче ОГЭ педагог должен правильно оценивать знания, умения и навыки учащихся в соответствии с их индивидуальными

особенностями и возможностями, уделять особое внимание самостоятельной работе в открытом банке заданий, размещённом на сайте ФИПИ, а также вести мониторинг успешности в течение всего учебного года.

Сегодня имеет место повальное увлечение репетиторством. Родители считают его панацеей, но только этим их помощью не должна ограничиваться. Именно родители могут помочь своему ребёнку наиболее эффективно распорядиться временем и силами при подготовке к экзаменам. Кроме того, подростки как никто нуждаются именно в эмоциональной поддержке.

Очень важно, чтобы дети усвоили одну простую истину: подготовка к ОГЭ — это тяжёлый труд, результат будет прямо пропорционален времени, потраченному на активную подготовку к экзамену.

Николай РУХЛЕНКО,

первый заместитель
начальника департамента —
начальник управления
образовательной политики
департамента
образования области.

Людное место

● ПО СЛЕДАМ МИНОВАВШИХ ВРЕМЁН

В энциклопедическом словаре «Вся алексеевская земля» журналиста и краеведа Анатолия Кряженкова сказано, что в июле 1930 года в городе (тогда слободе) было намечено подключить 50 телефонных точек и пять репродукторов (громкоговорителей), которые устанавливались в людных местах.

Одним из таких людных мест был перекрёсток улиц Советской и Карла Маркса (ныне Гагарина и Мостовой), а в XIX веке Троицкой и Галыпинской. В том же издании подчёркивалась особенность перекрёстка, именованного на местный лад Середохрестной. Улица Троицкая, Свято-Троицкий храм и величественная Крестовоздвиженская церковь (ныне снесена) представляли основу градостроительной оси слободы. Это был её центр, застроенный добротными кирпичными одно- и двухэтажными домами, принадлежащими состоятельным алексеевцам.

Там был установлен первый репродуктор, который вешал до конца 50-х — начала 60-х годов прошлого столетия. Его убрали, потому что к тому времени в городе произошла сплошная радиофикация.

Дом, в котором я родился, стоял углом на этом пересечении, был построен моим прадедом в XIX веке. Все мои детские, юношеские годы, а впоследствии и взрослая жизнь связаны с этим местом — моей самой малой родиной. Во время Великой Отечественной войны часть дома по улице Советской была разрушена, сохранившуюся половину зарегистрировали по улице Карла Маркса. В 50-е годы на месте руин городские власти из старого кирпича соорудили овальную стену и разместили на ней районную Доску почёта. Позже эту похвальную конструкцию перенесли на площадь Победы.

О том, что перекрёсток является самым людным, бойким местом, подчёркивала близость расположенных к нему административных корпусов. Рядом с моим домом находились здания райкома ком-

партии, райисполкома, гостиницы, кинотеатра «Октябрь», редакции районной газеты, госбанка, районного суда и библиотеки, милиции, паспортного стола, дома пионеров, училища механизации № 7, типографии, прокуратуры, школы полеводцев, средней школы № 1, правления колхоза имени Ольминского.

Недалеко, в третьем переулке Карла Маркса, располагалась производственная база заготконторы райпотребсоюза. Жители называли её «Засолочная». Здесь от населения принимали овощи и фрукты, тут же их перерабатывали и отправляли в северные районы страны. База работала круглосуточно. В 80-е годы на этом месте были построены трёхэтажный жилой дом и служебная гостиница ДСУ-2. Во время посещения Алексеевки наш знаменитый земляк Андрей Павлович Кириленко останавливался здесь на отдых. Позже в этом здании открыли аптеку и диагностический центр.

Через этот перекрёсток шли дороги на колхозный рынок, расположенный, как говорили в старину, на Базарной площади, на железнодорожный вокзал и на автостанцию, на старые деревянные мосты, связывающие центр города с микрорайонами Николаевкой и Дмитриевкой. В любое время года мимо нашего дома проходили или проезжали на гужевом транспорте и велосипедах сотни людей. Их постоянно сопровождали речи диктора или мелодии, доносящиеся из репродуктора. Некоторые путники останавливались, чтобы послушать интересное сообщение.

Газеты и журналы в 40-е — начале 60-х годов выписывало не так уж много людей. Основные события в стране и за рубежом доносило радио. Из его сообщений мы узнали о запуске в СССР первого искусственного спутника Земли, полёте в космос Юрия Гагарина, Валентины Терешковой, автоматической станции «Луноход-1» и многое другое. Немало мужчин и подростков собиралось возле громкоговорителя во время трансляции футбольных матчей чемпионата страны. Комментировал эти баталии популярный комментатор Вадим Синявский. Нам, пацанам,

было интересно рассматривать велосипеды — это, как представлялось, чудо техники. При этом доказывали друг другу, какая марка лучше — ХВЗ (харьковский завод), пензенская или «Орлёнок».

После войны в центре города было много разрушенных домов. Их восстановили, а потом некоторые снесли и на их месте возникли рестораны «Тихая Сосна» (ныне магазин «Магнит»), трёхэтажный корпус школы искусств, трёхэтажное здание гостиницы «Тихая Сосна». От перекрёстка по левой стороне улицы Карла Маркса по направлению к улице Ленина построили три двухэтажных жилых дома, по правой — три одноэтажных дома и районный дом культуры. По улице Советской в строну к церкви возник двухэтажный корпус сельхозтехникума и трёхэтажное здание восьмилетней школы.

Первая бульбная мостовая в конце 50-х годов была проложена по улице Карла Маркса от улицы Льва Толстого до Центрального моста. Работы вручную выполняли мастера из Воронежской области. По улице Карла Маркса была проложена первая ветвь водопровода, первую водоразборную колонку установили на перекрёстке возле здания госбанка. В начале 70-х годов параллельно прошли магистрали центральной канализации и газопровода.

Весной 1977 года началась капитальная реконструкция улицы Гагарина. Были выкорчеваны все одряхлевшие клёны и кустарник, разбит сквер, высажены каштаны, липы, ели, декоративный кустарник, разбиты клумбы. Были обновлены фасады всех зданий. Осенью того же года в людном месте был установлен бюст дважды Героя Социалистического труда А. П. Кириленко, а через дорогу — первый в городе фонтан. Улица Гагарина превратилась в уютную, пешеходную зону отдыха.

Недавно уложена новая декоративная плитка возле бюста, реконструирован фонтан, что придало этой части города ещё более привлекательный вид.

Михаил КОВАЛЁВ,
ветеран труда,
заслуженный учитель РФ.

Остановка в селе Иващенко на пути в Индию

● МИР УВЛЕЧЁННЫХ ЛЮДЕЙ

Путешественник Томас Периссинотто побывал недавно в селе Иващенко Алексеевского горокруга на своём пути из Швейцарии в Индию.

Он начал свой пеший путь полтора года назад, 7 августа 2018 года, в родной Женеве. За это время прошёл несколько тысяч километров по Лихтенштейну, Австрии, Германии, Франции, Люксембургу, Бельгии, Нидерландам, Польше, Украине. Мужчина планирует завершить поход в феврале 2022 года.

— Моя цель — деревня Дханушкоди в Индии. Там я планирую заниматься благотворительностью и помогать местным детям, — рассказал Томас Периссинотто, который создал благотворительный проект «One step, one smile» (один

шаг, одна улыбка).

В Швейцарии Томас работал бухгалтером, имел дом, машину. Он продал всё нажитое, а вырученные средства вложил в благотворительность и путешествие.

За время пути путешественник попробовал много вкусных местных блюд. Яркое впечатление из села Иващенко — солёное сало, которым Томаса угостил местный житель Юрий Котляров.

Из Алексеевского горокруга швейцарец отправился в Ольховатский район Воронежской области, далее — в Волгоград, Астрахань. Потом он планирует пересечь Каспий, пройти по республикам Средней Азии и добраться до своей конечной цели.

Александр МЕЖЕНСКИЙ,
глава Иващенко-ской
территориальной
администрации.
Фото «РИА Воронеж».



По Черноземью путешественник-швейцарец прошёл в хорошем настроении.

Живая память

В рамках проекта по увековечению имени воина-афганца Владимира Саломехина в Хлевищенской школе прошла встреча учащихся с почётным гражданином Алексеевского района, полковником Николаем Хорунжим. На ней присутствовал Владимир Тягых, который также рассказал о своём боевом пути. Встреча сопровождалась стихами и песнями о войне в Афганистане в исполнении учащихся. Затем гости и дети посетили школьный музей.

Нина КУЗНЕЦОВА,
председатель ТОС «Народный».

Программа праздничных мероприятий

«Рады, рады мы весне на родимой стороне», проводимых 1 марта на Центральной площади

0+

12.00-15.00 — праздничная ярмарка, катание на семейном паровозике, азартных, веломотоциклах;

12.00-15.00 — «Мастер-Град» — выставка мастеров декоративно-прикладного и изобразительного творчества; мастер-классы по изготовлению сувенира «Солнышко лучистое», куклы-оберега Масленицы, оберега-скрутки «Птица-весна»;

12.00-15.00 — интерактивные площадки: «Сырная неделя», «Птичий паноптикум», «Чайная церемония»;

12.00-15.00 — работа тематических фотозон, «Масленичный натюрморт»;

12.00-15.00 — работа игровых площадок: «Ложечный тир», «Солнечная рогатка», «Ручеек», «Самый сильный», «Перетягивание каната», «Городки», «Богатырский поединок», «Зимние забавы»;

12.00 — «Масленица щедря — веселись хоть до утра» — конкурс-игровая программа;

12.00 — «Весёлая масленица» — интерактивная развлекательная программа;

12.30-15.00 — «Гуляй, народ, Масленица у ворот!» — театрализованная праздничная программа с участием традиционных масленичных персонажей, эстрадных групп, солистов-исполнителей;

13-10 — акробатическое и силовое шоу;

13-30 — «Путешествие весёлого блина» — масленичный квест;

13.30 — «Частушка-веселушка — гулянья подружка!» — конкурс частушек;

13.30 — «Блинное селфи» — конкурс;

13.30-15.00 — «Широкий пир» — фестиваль блинов;

14.00 — «Коловорот» — праздничный хоровод персонажей;

14.00 — штурм столба;

14.00-15.00 — «100-пудовый жим» — турнир по гиревому спорту;

14.00-15.00 — «Разгульные смотрины» — эстафета масленичных обрядов;

14.30 — сжигание чучела масленицы.



Воспитанники «Эдельвейса» вместе со своим тренером.

«Бронзовый» успех

На традиционный февральский турнир по каратэ в Липецк приехали спортсмены из 25 областей России. Среди них — воспитанники алексеевского клуба «Эдельвейс».

В соревнованиях участвовали победители и призёры прошлогоднего первенства страны. Четверо наших ребят сражались за награды в составе сборной

команды Белгородской области.

Третьи места в своих возрастных и весовых категориях заняли Денис Батлук (16-17 лет, до 61 кг.), «серебряный» призёр первенства в ЦФО Никита Надеин (14-15 лет, свыше 70 кг — абсолютная категория) и Артём Рубингер (10-11 лет, до 42 кг). Немного не хватило для попадания на пьедестал почёта

Артёму Иваненко, который занял четвёртое место.

Новый соревновательный год ребята начали хорошо. Пожелаем им дальнейших побед!

Сергей ЮРЬЕВ,
тренер

спортивного клуба
«Эдельвейс».

Фото Александра Панченко.

Шахматный спурт

Состоялось торжественное награждение победителей и призёров чемпионата Алексеевского горокруга по классическим шахматам, а также первенства среди детей 2009 г.р. и моложе на призы шахматной школы «Каисса». Оба турнира прошли в рамках Года Памяти и Славы.

По выходным в городском шахматно-шашечном клубе имени Бориса Синёва первые шаги в этом виде спорта делали 20 мальчишек и девчонок в возрасте от шести до десяти лет. В итоге победу праздновал Глеб Макаренко, на втором месте фини-

шировал Дмитрий Демьянов, «бронза» в активе Глеба Зверева.

Среди детей 2009-2011 г. р. «пальму первенства» разделили Захар Безбородых и Даниил Брылев, однако дополнительные показатели были в пользу Захара. Третьим стал Дмитрий Попов.

В категории участников 2012-2013 г. р. победил Александр Колосов, «серебро» и «бронза» в активе Артёма Гончарова и Ивана Мишина. У девочек лучший результат показала Дарья Ткаченко, второе место заняла Анастасия Модина, на третьем расположилась София Прокопенко.

Параллельно с детским турниром проходил чемпионат

горокруга, в котором участвовало 26 опытных шахматистов, выявлявших сильнейших в девяти турах.

Пройдя турнирную дистанцию без поражений, сведя две партии вничью, первое место занял Сергей Першин (восемь очков). Вторым, набрав семь очков, стал Александр Сбоев. «Бронза» в активе Ивана Стопичева.

Все шахматисты, взошедшие на пьедестал почёта, отмечены памятными наградами.

Учитывая высокую популярность шахмат в нашем городе и наличие опытных наставников, есть уверенность в том, что юных алексеевцев ждёт большое шахматное будущее.

Сергей НИКОЛАЕВ.

На ринге и беговой дорожке

В первенстве Белгородской области по боксу отличились боксёры Алексеевской спортивной школы, которых тренирует Владимир Степанюк. В своей весовой категории вторым стал Андрей Горбатенко (возрастная группа 13-14 лет), а третье место занял Богдан Белецкий (15-16 лет).

Первенство региона по лёгкой атлетике среди спор-

тсменов 2005-2006 и 2007-2008 г. р. алексеевцы также могут занести себе в актив. Даниил Валуйских стал победителем на трёхсотметровке и «серебряным» призёром на дистанции в два раза длиннее. Андрей Вешневский выиграл финальный забег на 60 метров и взял «бронзу» на двухсотметровке. Даниил Мигерко в беге на 1000 метров занял третье место.

В эстафетном беге (100, 200, 300, 400 метров) наша команда легкоатлетов (Даниил Валуйских, Даниил Мигерко, Евгений Носуленко, Даниил Белозор) заняла второе место. Тренируют наших спортсменов Елена Зенина и Елена Юрьева.

Анна ВОЛЧАНОВА,
заместитель директора
Алексеевской
спортивной школы.

Юная «Слобода»

В Воронеже прошёл открытый Кубок детской футбольной лиги среди игроков 2009 г. р., в котором приняла участие наша «Слобода». В своей подгруппе алексеевцы обыграли воронежский «Факел» (4:2), новоусманьский ЦРФКИС (3:0), проиграв «Смене» из Воронежа (1:3). Заняв второе место, «Слобода» в следующем этапе встретилась с победителем группы «С» — воронежским «Трудом». В упорной борьбе наши ребята уступили будущему победителю турнира с минимальным счётом (0:1).

В дальнейшем команде пришлось сражаться за пятое место, дававшее право на участие в Кубке Валерия Шмарова. В итоге поочерёдно были обыграны: «Локомотив» из столицы Черноземья и воронежская «Смена».

После каждого матча лучшими игроками в нашей команде признавались: Ульяна Коротких, Александр Бахаровский, Даниил Остапов, Илья Елисеев, Арсений Михайловский и Андрей Трудненко.

Андрей МОЛЧАНОВ.

Победные узоры «Невского конька»

В спортивном парке «Алексеевский» прошёл традиционный турнир по фигурному катанию «Невский конёк», который собрал юных спортсменов со всего Черноземья, а также из Луганска и Рязани.

Всего своё мастерство показали более 130 участников.

Первые места в своих разрядах заняли: Валерия Петренко, Тимофей Юдаев, Ярослава Сычева, Софья Пикасова, Кристина Рощупкина, Максим Лиховид, Егор Березной, Ольга Ильенко, Алексей Фролов.

«Серебро» в активе Карины

Андрюшенко, Полины Перловской, Марии Рябцевой, Юлии Ерыгиной, Алисы Гордиенко, Виктории Антоновой, Арины Рьжковой. На третью ступень пьедестала поднялись Екатерина Попкова, Дарья Молчанова, Оксана Головка, Ксения Шабанова, Карина Перепелица, Алиса Адамович, Анастасия Бухалина, Елизавета Алейник, Мария Аносова, Кристина Литовкина. Кроме того, алексеевская команда синхронного катания «Феникс» стала победителем в своей категории.

Надежда НАДВОРНАЯ,
заместитель директора
спортивного парка

«Алексеевский».

Фото sportonfoto.



Тренерское напутствие перед стартом.

ПОНЕДЕЛЬНИК 2 марта

● **Первый канал**
 5.00, 9.25 «ДОБРОЕ УТРО» (12+)
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 «НОВОСТИ» (12+)
 9.55 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР» (6+)
 10.55 «ЖИТЬ ЗДОРОВО!» (16+)
 12.15, 2.10, 3.05 «ВРЕМЯ ПОКАЖЕТ» (16+)
 15.15 «ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ!» (16+)
 16.00 «МУЖСКОЕ / ЖЕНСКОЕ» (16+)
 18.30, 1.10 «НА САМОМ ДЕЛЕ» (16+)
 19.40 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ» (16+)
 21.00 «ВРЕМЯ» (12+)
 21.30 Т/С «ТРИГГЕР» (16+)
 22.30 «ДОК-ТОК» (16+)
 23.30 «ВЕЧЕРНИЙ УРГАНТ» (16+)
 0.10 «ПОЗНЕР» (16+)
 ● **Россия 1**
 5.00, 9.25 «УТРО РОССИИ» (12+)
 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ (12+)
 9.55 «О САМОМ ГЛАВНОМ» (12+)
 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ (12+)
 11.45 «СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА» (12+)
 12.50, 17.25 «60 МИНУТ» (12+)
 14.45 Т/С «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
 18.30 «АНДРЕЙ МАЛАХОВ. ПРЯМОЙ ЭФИР» (16+)
 21.00 Т/С «ЖЕНСКИЕ СЕКРЕТЫ» (16+)
 23.15 «ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЕВЫМ» (12+)
 2.00 Т/С «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ» (12+)
 3.40 Т/С «СВАТЫ» (12+)
 ● **НТВ**
 5.15, 3.45 Т/С «ПСЕВДОНИМ «АЛБАНЕЦ» (16+)
 6.00 «УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ» (16+)
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 СЕГОДНЯ (12+)
 8.20 Т/С «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» (16+)
 9.20, 10.20, 1.20 Т/С «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
 13.25 «ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ» (16+)
 14.00 «МЕСТО ВСТРЕЧИ» (16+)
 16.25 «СЛЕДСТВИЕ ВЕЛИ.» (16+)
 17.10 «ДНК» (16+)
 18.10, 19.40 Т/С «ПЁС» (16+)
 21.00 Т/С «НЕВСКИЙ. ТЕНЬ АРХИТЕКТОРА» (16+)
 23.10 «ОСНОВАНО НА РЕАЛЬНЫХ СОБЫТИЯХ» (16+)
 0.10 «ПОЗДНЯКОВ» (16+)
 0.25 «МЫ И НАУКА. НАУКА И МЫ» (12+)
 ● **МИР БЕЛОГОРЬЯ**
 6.00 «УТРО С «МИРОМ БЕЛОГОРЬЯ» (6+)
 10.00, 5.00 «ФИТНЕС» (0+)
 11.00, 22.00 Х/Ф «В МОЕЙ СМЕРТИ ПРОШУ ВИНИТЬ КЛАВУ К.» (6+)
 12.20, 14.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ (0+)
 13.00, 5.45 «СЕЛЬСКИЙ ПОРЯДОК: ТУРНЕ ПО СЕЛАМ БЕЛГОРОДЧИНЫ» (6+)
 13.30 «УРОКИ РИСОВАНИЯ» (0+)
 14.45, 4.45 «РУЧНАЯ РАБОТА» (0+)
 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.30, 21.00 «ТАКОЙ ДЕНЬ»: НОВОСТИ «МИРА БЕЛОГОРЬЯ» (6+)
 15.30, 16.30, 17.30, 19.00, 20.30, 0.00 «ПРИКЛАДНАЯ ЭКОНОМИКА 2.0» (6+)
 23.30 «ВНЕ ЗОНЫ» (6+)
 0.30 «ХОРОШЕЕ КИНО» (С СУБТИТРАМИ) (6+)
 2.00 «ДАЙТЕ ЗНАТЬ: ТЕЛЕВЕРСИИ ПУБЛИЧНЫХ ЛЕКЦИЙ» (6+)
 3.00 «ХОРОШАЯ МУЗЫКА» (6+)
 4.00 «АКАДЕМИЧЕСКИЙ ЧАС» (6+)

● В программе возможны изменения

ВТОРНИК 3 марта

● **Первый канал**
 5.00, 9.25 «ДОБРОЕ УТРО» (12+)
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 «НОВОСТИ» (12+)
 9.55 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР» (6+)
 10.55 «ЖИТЬ ЗДОРОВО!» (16+)
 12.15, 2.10, 3.05 «ВРЕМЯ ПОКАЖЕТ» (16+)
 15.15 «ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ!» (16+)
 16.00 «МУЖСКОЕ / ЖЕНСКОЕ» (16+)
 18.30, 1.10 «НА САМОМ ДЕЛЕ» (16+)
 19.40 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ» (16+)
 21.00 «ВРЕМЯ» (12+)
 21.30 Т/С «ТРИГГЕР» (16+)
 22.30 «ДОК-ТОК» (16+)
 23.30 «ВЕЧЕРНИЙ УРГАНТ» (16+)
 0.10 «ПРАВО НА СПРАВЕДЛИВОСТЬ» (16+)
 ● **Россия 1**
 5.00, 9.25 «УТРО РОССИИ» (12+)
 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ (12+)
 9.55 «О САМОМ ГЛАВНОМ» (12+)
 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ (12+)
 11.45 «СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА» (12+)
 12.50, 17.25 «60 МИНУТ» (12+)
 14.45 Т/С «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
 18.30 «АНДРЕЙ МАЛАХОВ. ПРЯМОЙ ЭФИР» (16+)
 21.00 Т/С «ЖЕНСКИЕ СЕКРЕТЫ» (16+)
 23.15 «ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЕВЫМ» (12+)
 2.00 Т/С «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ» (12+)
 3.40 Т/С «СВАТЫ» (12+)
 ● **НТВ**
 5.15, 3.45 Т/С «ПСЕВДОНИМ «АЛБАНЕЦ» (16+)
 6.00 «УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ» (16+)
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 СЕГОДНЯ (12+)
 8.20 Т/С «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» (16+)
 9.20, 10.20, 1.05 Т/С «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
 13.25 «ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ» (16+)
 14.00 «МЕСТО ВСТРЕЧИ» (16+)
 16.25 «СЛЕДСТВИЕ ВЕЛИ.» (16+)
 17.10 «ДНК» (16+)
 18.10, 19.40 Т/С «ПЁС» (16+)
 21.00 Т/С «НЕВСКИЙ. ТЕНЬ АРХИТЕКТОРА» (16+)
 23.10 «ОСНОВАНО НА РЕАЛЬНЫХ СОБЫТИЯХ» (16+)
 0.10 «КРУТАЯ ИСТОРИЯ» (12+)
 ● **МИР БЕЛОГОРЬЯ**
 6.00 «УТРО С «МИРОМ БЕЛОГОРЬЯ» (6+)
 10.00, 5.00 «ФИТНЕС» (0+)
 11.00, 22.00 Х/Ф «РАБА ЛЮБВИ» (12+)
 12.30, 14.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ (0+)
 13.00, 5.45 «СЕЛЬСКИЙ ПОРЯДОК: ТУРНЕ ПО СЕЛАМ БЕЛГОРОДЧИНЫ» (6+)
 13.30 «УРОКИ РИСОВАНИЯ» (0+)
 14.45, 2.45 «РУЧНАЯ РАБОТА» (0+)
 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.30, 21.00 «ТАКОЙ ДЕНЬ»: НОВОСТИ «МИРА БЕЛОГОРЬЯ» (6+)
 15.30, 16.30, 17.30, 20.30, 0.00 «ЭТО ВЕЩЬ» (6+)
 19.00 «РЕМЕСЛО» (0+)
 19.15 «ЦЕНТР ПРИТЯЖЕНИЯ» (6+)
 23.30 «ВНЕ ЗОНЫ» (6+)
 0.30 «ХОРОШЕЕ КИНО» (С СУБТИТРАМИ) (6+)
 2.00 «АКАДЕМИЧЕСКИЙ ЧАС» (6+)
 3.00 «ХОРОШАЯ МУЗЫКА» (6+)

СРЕДА 4 марта

● **Первый канал**
 5.00, 9.25 «ДОБРОЕ УТРО» (12+)
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 «НОВОСТИ» (12+)
 9.55 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР» (6+)
 10.55 «ЖИТЬ ЗДОРОВО!» (16+)
 12.15, 1.20, 3.05 «ВРЕМЯ ПОКАЖЕТ» (16+)
 15.15 «ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ!» (16+)
 16.00 «МУЖСКОЕ / ЖЕНСКОЕ» (16+)
 18.30, 0.10 «НА САМОМ ДЕЛЕ» (16+)
 19.40 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ» (16+)
 21.00 «ВРЕМЯ» (12+)
 21.30 Т/С «ТРИГГЕР» (16+)
 22.30 «ДОК-ТОК» (16+)
 23.30 «ВЕЧЕРНИЙ УРГАНТ» (16+)
 3.40 «НАЕДИНЕ СО ВСЕМИ» (16+)
 ● **Россия 1**
 5.00, 9.25 «УТРО РОССИИ» (12+)
 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ (12+)
 9.55 «О САМОМ ГЛАВНОМ» (12+)
 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ (12+)
 11.45 «СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА» (12+)
 12.50, 17.25 «60 МИНУТ» (12+)
 14.45 Т/С «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
 18.30 «АНДРЕЙ МАЛАХОВ. ПРЯМОЙ ЭФИР» (16+)
 21.00 Т/С «ЖЕНСКИЕ СЕКРЕТЫ» (16+)
 23.15 «ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЕВЫМ» (12+)
 2.00 Т/С «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ» (12+)
 3.40 Т/С «СВАТЫ» (12+)
 ● **НТВ**
 5.15, 3.45 Т/С «ПСЕВДОНИМ «АЛБАНЕЦ» (16+)
 6.00 «УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ» (16+)
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 СЕГОДНЯ (12+)
 8.20 Т/С «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» (16+)
 9.20, 10.20, 0.40 Т/С «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
 13.25 «ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ» (16+)
 14.00 «МЕСТО ВСТРЕЧИ» (16+)
 16.25 «СЛЕДСТВИЕ ВЕЛИ.» (16+)
 17.10 «ДНК» (16+)
 18.10, 19.40 Т/С «ПЁС» (16+)
 21.00 Т/С «НЕВСКИЙ. ТЕНЬ АРХИТЕКТОРА» (16+)
 23.10 «ОСНОВАНО НА РЕАЛЬНЫХ СОБЫТИЯХ» (16+)
 0.10 «ПОСЛЕДНИЕ 24 ЧАСА» (16+)
 ● **МИР БЕЛОГОРЬЯ**
 6.00 «УТРО С «МИРОМ БЕЛОГОРЬЯ» (6+)
 10.00, 5.00 «ФИТНЕС» (0+)
 11.00, 22.00 Х/Ф «АСЯ» (6+)
 12.40, 14.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ (0+)
 13.00, 5.45 «СЕЛЬСКИЙ ПОРЯДОК: ТУРНЕ ПО СЕЛАМ БЕЛГОРОДЧИНЫ» (6+)
 13.30 «УРОКИ РИСОВАНИЯ» (0+)
 14.45, 2.45 «РУЧНАЯ РАБОТА» (0+)
 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.30, 21.00 «ТАКОЙ ДЕНЬ»: НОВОСТИ «МИРА БЕЛОГОРЬЯ» (6+)
 15.30, 16.30, 17.30, 19.00, 20.30, 0.15, 5.45 «СЕЛЬСКИЙ ПОРЯДОК: ТУРНЕ ПО СЕЛАМ БЕЛГОРОДЧИНЫ» (6+)
 0.30 «ХОРОШЕЕ КИНО» (С СУБТИТРАМИ) (0+)
 2.00 «АКАДЕМИЧЕСКИЙ ЧАС» (6+)
 3.00 «ХОРОШАЯ МУЗЫКА» (6+)

ЧЕТВЕРГ 5 марта

● **Первый канал**
 5.00, 9.25 «ДОБРОЕ УТРО» (12+)
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 «НОВОСТИ» (12+)
 9.55 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР» (6+)
 10.55 «ЖИТЬ ЗДОРОВО!» (16+)
 12.15, 1.20, 3.05 «ВРЕМЯ ПОКАЖЕТ» (16+)
 15.15 «ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ!» (16+)
 16.00 «МУЖСКОЕ / ЖЕНСКОЕ» (16+)
 18.30, 0.10 «НА САМОМ ДЕЛЕ» (16+)
 19.40 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ» (16+)
 21.00 «ВРЕМЯ» (12+)
 21.30 Т/С «ТРИГГЕР» (16+)
 22.30 «ДОК-ТОК» (16+)
 23.30 «ВЕЧЕРНИЙ УРГАНТ» (16+)
 3.40 «НАЕДИНЕ СО ВСЕМИ» (16+)
 ● **Россия 1**
 5.00, 9.25 «УТРО РОССИИ» (12+)
 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ (12+)
 9.55 «О САМОМ ГЛАВНОМ» (12+)
 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ (12+)
 11.45 «СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА» (12+)
 12.50, 17.25 «60 МИНУТ» (12+)
 14.45 Т/С «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
 18.30 «АНДРЕЙ МАЛАХОВ. ПРЯМОЙ ЭФИР» (16+)
 21.00 Т/С «ЖЕНСКИЕ СЕКРЕТЫ» (16+)
 23.15 «ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЕВЫМ» (12+)
 2.00 Т/С «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ» (12+)
 3.40 Т/С «СВАТЫ» (12+)
 ● **НТВ**
 5.15, 3.45 Т/С «ПСЕВДОНИМ «АЛБАНЕЦ» (16+)
 6.00 «УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ» (16+)
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 СЕГОДНЯ (12+)
 8.20 Т/С «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» (16+)
 9.20, 10.20, 0.40 Т/С «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
 13.25 «ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ» (16+)
 14.00 «МЕСТО ВСТРЕЧИ» (16+)
 16.25 «СЛЕДСТВИЕ ВЕЛИ.» (16+)
 17.10 «ДНК» (16+)
 18.10, 19.40 Т/С «ПЁС» (16+)
 21.00 Т/С «НЕВСКИЙ. ТЕНЬ АРХИТЕКТОРА» (16+)
 23.10 «ОСНОВАНО НА РЕАЛЬНЫХ СОБЫТИЯХ» (16+)
 0.10 «ЗАХАР ПРИЛЕПИН. УРОКИ РУССКОГО» (12+)
 3.05 «ТАЙНЫ ЛЮБВИ» (16+)
 ● **МИР БЕЛОГОРЬЯ**
 6.00 «УТРО С «МИРОМ БЕЛОГОРЬЯ» (6+)
 10.00, 5.00 «ФИТНЕС» (0+)
 11.00, 22.00 Х/Ф «АСЯ» (6+)
 12.40, 14.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ (0+)
 13.00, 5.45 «СЕЛЬСКИЙ ПОРЯДОК: ТУРНЕ ПО СЕЛАМ БЕЛГОРОДЧИНЫ» (6+)
 13.30 «УРОКИ РИСОВАНИЯ» (0+)
 14.45, 2.45 «РУЧНАЯ РАБОТА» (0+)
 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.30, 21.00 «ТАКОЙ ДЕНЬ»: НОВОСТИ «МИРА БЕЛОГОРЬЯ» (6+)
 15.30, 16.30, 17.30, 20.30, 0.00 «СТАРАЯ ШКОЛА: УРОКИ ОТ НАРОДНОГО АРТИСТА В.СТАРИКОВА» (0+)
 19.00 «РЕМЕСЛО» (0+)
 19.15 «ЦЕНТР ПРИТЯЖЕНИЯ» (6+)
 23.45 «ВНЕ ЗОНЫ» (6+)
 0.30 «ХОРОШЕЕ КИНО» (С СУБТИТРАМИ) (0+)
 2.00 «АКАДЕМИЧЕСКИЙ ЧАС» (6+)
 3.00 «ХОРОШАЯ МУЗЫКА» (6+)

ПЯТНИЦА 6 марта

● **Первый канал**
 5.00, 9.25 «ДОБРОЕ УТРО» (12+)
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 «НОВОСТИ» (12+)
 9.55 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР» (6+)
 10.55 «ЖИТЬ ЗДОРОВО!» (16+)
 12.15 «ВРЕМЯ ПОКАЖЕТ» (16+)
 15.15 «ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ!» (16+)
 16.00, 2.45 «МУЖСКОЕ / ЖЕНСКОЕ» (16+)
 18.35 «ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН» (16+)
 19.40 «ПОЛЕ ЧУДЕС» (16+)
 21.00 «ВРЕМЯ» (12+)
 21.30 «ГОЛОС. ДЕТИ» (0+)
 23.20 «ВЕЧЕРНИЙ УРГАНТ» (16+)
 0.15 Д/Ф «МАНОЛО БЛАНИК: МАЛЬЧИК, КОТОРЫЙ ПРИДУМАЛ ТУФЛИ ДЛЯ ЯЩЕРИЦ» (18+)
 1.50 «НА САМОМ ДЕЛЕ» (16+)
 3.30 «ПРО ЛЮБОВЬ» (16+)
 4.15 «НАЕДИНЕ СО ВСЕМИ» (16+)
 ● **Россия 1**
 5.00, 9.25 «УТРО РОССИИ» (12+)
 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ (12+)
 9.55 «О САМОМ ГЛАВНОМ» (12+)
 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ (12+)
 11.45 «СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА» (12+)
 12.50, 17.25 «60 МИНУТ» (12+)
 14.45 Т/С «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
 18.30 «АНДРЕЙ МАЛАХОВ. ПРЯМОЙ ЭФИР» (16+)
 21.00 Т/С «ЖЕНСКИЕ СЕКРЕТЫ» (16+)
 23.15 «ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЕВЫМ» (12+)
 2.00 Т/С «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ» (12+)
 3.40 Т/С «СВАТЫ» (12+)
 ● **НТВ**
 5.15 Т/С «ПСЕВДОНИМ «АЛБАНЕЦ» (16+)
 6.00 «УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ» (16+)
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 СЕГОДНЯ (12+)
 8.20 Т/С «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» (16+)
 9.20, 10.20, 2.55 Т/С «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
 13.25 «ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ» (16+)
 14.00 «МЕСТО ВСТРЕЧИ» (16+)
 16.25 «СЛЕДСТВИЕ ВЕЛИ.» (16+)
 17.15 «ЖДИ МЕНЯ» (12+)
 18.10, 19.40 Т/С «ПЁС» (16+)
 21.00 Т/С «НЕВСКИЙ. ТЕНЬ АРХИТЕКТОРА» (16+)
 23.15 «КВАРТИРНИК НТВ У МАРГУЛИСА» (16+)
 0.30 Х/Ф «ПОСЛЕДНИЙ ГЕРОЙ» (16+)
 2.05 «КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС» (0+)
 ● **МИР БЕЛОГОРЬЯ**
 6.00 «УТРО С «МИРОМ БЕЛОГОРЬЯ» (6+)
 10.00, 5.00 «ФИТНЕС» (0+)
 11.00, 22.00 Х/Ф «ВАС ОЖИДАЕТ ГРАЖДАНКА НИКАНОВА» (12+)
 12.30, 20.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ (0+)
 13.00, 5.45 «СЕЛЬСКИЙ ПОРЯДОК: ТУРНЕ ПО СЕЛАМ БЕЛГОРОДЧИНЫ» (6+)
 13.30, 17.30 «УРОКИ РИСОВАНИЯ» (0+)
 15.00, 19.05 Х/Ф «РУСАЛОЧКА» (6+)
 16.30, 21.30 «АРХИВЫ ИСТОРИИ» (12+)
 16.45, 21.45 «ЗОЛОТАЯ СЕРИЯ РОССИИ» (12+)
 17.00 «ПУТЬ, ИСТИНА И ЖИЗНЬ»: ДУХОВНАЯ ИСТОРИЯ БЕЛОГОРЬЯ (0+)
 18.00, 21.00, 0.00 «ПРИКЛАДНАЯ ЭКОНОМИКА 2.0» (6+)
 18.10 «ЭТО ВЕЩЬ» (0+)
 18.30, 4.45 «РУЧНАЯ РАБОТА» (0+)
 23.30 «ВНЕ ЗОНЫ» (6+)
 0.30 «ХОРОШЕЕ КИНО» (С СУБТИТРАМИ) (0+)
 2.00 «ДАЙТЕ ЗНАТЬ: ТЕЛЕВЕРСИИ ПУБЛИЧНЫХ ЛЕКЦИЙ» (6+)
 3.00 «ХОРОШАЯ МУЗЫКА» (6+)
 4.00 «АКАДЕМИЧЕСКИЙ ЧАС» (6+)

СУББОТА 7 марта

● **Первый канал**
 6.00 «ДОБРОЕ УТРО. СУББОТА» (12+)
 9.00 «УМНИЦЫ И УМНИКИ» (12+)
 9.45 «СЛОВО ПАСТЫРЯ» (0+)
 10.00, 12.00 «НОВОСТИ» (12+)
 10.15 «ЧЕСТНОЕ СЛОВО» (12+)
 11.00, 12.15 «ВИДЕЛИ ВИДЕО?» (6+)
 13.30 «ТЕОРИЯ ЗАГОВОРА» (16+)
 14.20 Х/Ф «ТРИ ПЛЮС ДВА» (0+)
 16.15 «КТО ХОЧЕТ СТАТЬ МИЛЛИОНЕРОМ?» (12+)
 17.50 «СЕГОДНЯ ВЕЧЕРОМ» (16+)
 21.00 «ВРЕМЯ» (12+)
 21.20 «КВН» ВЫСШАЯ ЛИГА» (16+)
 23.20 «БОЛЬШАЯ ИГРА» (16+)
 0.30 Х/Ф «ВОССТАНИЕ ПЛАНЕТЫ ОБЕЗЬЯН» (16+)
 2.15 «НА САМОМ ДЕЛЕ» (16+)
 3.10 «ПРО ЛЮБОВЬ» (16+)
 3.55 «НАЕДИНЕ СО ВСЕМИ» (16+)
 ● **Россия 1**
 5.00 «УТРО РОССИИ. СУББОТА» (12+)
 8.00 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ (12+)
 8.20 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. СУББОТА (12+)
 8.35 «ПО СЕКРЕТУ ВСЕМУ СВЕТУ» (12+)
 9.30 «ПЯТЕРО НА ОДНОГО» (12+)
 10.20 «СТО К ОДНОМУ» (12+)
 11.10 «СМЕЯТЬСЯ РАЗРЕШАЕТСЯ» (12+)
 13.40 Х/Ф «КЛУБ ОБМАНУТЫХ ЖЕН» (12+)
 18.00 «ПРИВЕТ, АНДРЕЙ!» (12+)
 20.00 ВЕСТИ В СУББОТУ (12+)
 20.40 Х/Ф «СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН» (12+)
 23.55 Х/Ф «ПРОЩЕ ПАРЕНЬ» (12+)
 3.25 Х/Ф «С ПРИВЕТОМ, КОЗАНОСТРА» (12+)
 ● **НТВ**
 5.15 Х/Ф «БЛАГОСЛОВИТЕ ЖЕНЩИНУ» (12+)
 7.25 «СМОТРИ!» (12+)
 8.00, 10.00, 16.00 СЕГОДНЯ (12+)
 8.20 «ГОТОВИМ С АЛЕКСЕЕМ ЗИМИНЫМ» (0+)
 8.45 «ДОКТОР СВЕТ» (16+)
 9.25 «ЕДИМ ДОМА» (0+)
 10.20 «ГЛАВНАЯ ДОРОГА» (16+)
 11.00 «ЖИВАЯ ЕДА» (12+)
 12.00 «КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС» (0+)
 13.00 «НАШПОТРЕБНАДЗОР» (16+)
 14.05 «ПОЕДЕМ, ПОЕДИМ!» (0+)
 15.00 «СВОЯ ИГРА» (0+)
 16.20 «СЛЕДСТВИЕ ВЕЛИ.» (16+)
 17.50 «ТЫ НЕ ПОВЕРИШЬ» (16+)
 19.00 «ЦЕНТРАЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ» (16+)
 20.50 «СЕКРЕТ НА МИЛЛИОН» (16+)
 22.45 «МЕЖДУНАРОДНАЯ ПИЛОРАМА» (16+)
 23.50 «ВСЕ ЗВЕЗДЫ ДЛЯ ЛЮБИМОЙ». ПРАЗДНИЧНЫЙ КОЦЕРТ (12+)
 1.25 «ДАЧНЫЙ ОТВЕТ» (0+)
 2.15 Х/Ф «БОГИНИ ПРАВОСУДИЯ» (16+)
 ● **МИР БЕЛОГОРЬЯ**
 6.00 «УТРО С «МИРОМ БЕЛОГОРЬЯ» (6+)
 10.00, 14.00, 5.00 «ФИТНЕС» (0+)
 11.00, 22.00 Х/Ф «ВАС ОЖИДАЕТ ГРАЖДАНКА НИКАНОВА» (12+)
 12.30, 20.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ (0+)
 13.00, 5.45 «СЕЛЬСКИЙ ПОРЯДОК: ТУРНЕ ПО СЕЛАМ БЕЛГОРОДЧИНЫ» (6+)
 13.30 «УРОКИ РИСОВАНИЯ» (0+)
 14.45, 4.45 «РУЧНАЯ РАБОТА» (0+)
 15.00, 19.05 Х/Ф «ПРИНЦЕССА НА ГОРОШИНЕ» (6+)
 16.30, 21.30 «И ТАК ДАЛЕЕ...: ИНТЕРВЬЮ С ЕЛЕНОЙ ОБРАЗЦОВОЙ» (6+)
 17.00, 3.00 «ХОРОШАЯ МУЗЫКА» (6+)
 18.30 «ПУТЬ, ИСТИНА И ЖИЗНЬ»: ДУХОВНАЯ ИСТОРИЯ БЕЛОГОРЬЯ (0+)
 23.30 «ВНЕ ЗОНЫ» (6+)
 0.30 «ХОРОШЕЕ КИНО» (С СУБТИТРАМИ) (12+)
 2.00 «ДАЙТЕ ЗНАТЬ: ТЕЛЕВЕРСИИ ПУБЛИЧНЫХ ЛЕКЦИЙ» (6+)
 4.00 «АКАДЕМИЧЕСКИЙ ЧАС» (6+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ 8 марта

● **Первый канал**
 5.40 Т/С «КОМИССАРША» (16+)
 6.00, 10.00, 12.00 «НОВОСТИ» (12+)
 6.10 «КОМИССАРША» (16+)
 6.50 Х/Ф «БЛОНДИНКА ЗА УГЛОМ» (0+)
 8.20 Х/Ф «БУДЬТЕ МОИМ МУЖЕМ» (6+)
 10.10 Х/Ф «ДЕВЧАТА» (0+)
 12.15 Х/Ф «КОРОЛЕВА БЕНЗОКОЛОНКИ» (0+)
 13.40 Х/Ф «ПРИХОДИТЕ ЗАВТРА...» (0+)
 15.35 «БУДЬТЕ СЧАСТЛИВЫ ВСЕГДА!» БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ В ГОСУДАРСТВЕННОМ КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ» (12+)
 17.10 Х/Ф «ВЕСНА НА ЗАРЕЧНОЙ УЛИЦЕ» (12+)
 19.00 Х/Ф «ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ» (12+)
 21.00 «ВРЕМЯ» (12+)
 21.25 Х/Ф «КРАСОТКА» (16+)
 23.40 Х/Ф «НАРАВНЕ С ПАРНЯМИ» (12+)
 1.20 «НА САМОМ ДЕЛЕ» (16+)
 2.15 «ПРО ЛЮБОВЬ» (16+)
 3.00 «НАЕДИНЕ СО ВСЕМИ» (16+)
 ● **Россия 1**
 5.00 Х/Ф «УКРАДИ МЕНЯ» (12+)
 8.35 «КОГДА ВСЕ ДОМА С ТИМУРОМ КИЗЯКОВЫМ» (12+)
 9.30 «УСТАМИ МЛАДЕНЦА» (12+)
 10.20 «СТО К ОДНОМУ» (12+)
 12.00 Х/Ф «СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН» (12+)
 15.30 «ПЕТРОСЯН И ЖЕНЩИНЫ-2020» (16+)
 18.00 «НУ-КА, ВСЕ ВМЕСТЕ!» (12+)
 20.00 ВЕСТИ НЕДЕЛИ (12+)
 22.00 МОСКВА. КРЕМЛЬ. ПУТИН (12+)
 22.40 «ВОСКРЕСНИЙ ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЕВЫМ» (12+)
 1.30 Х/Ф «НЕПУТЕВАЯ НЕВЕСТКА» (12+)
 ● **НТВ**
 5.00 Х/Ф «УКРАДИ МЕНЯ» (12+)
 8.35 «КОГДА ВСЕ ДОМА С ТИМУРОМ КИЗЯКОВЫМ» (12+)
 9.30 «УСТАМИ МЛАДЕНЦА» (12+)
 10.20 «СТО К ОДНОМУ» (12+)
 12.00 Х/Ф «СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН» (12+)
 15.30 «ПЕТРОСЯН И

Мобильное мошенничество

● БЕЗОПАСНОСТЬ

На территории Алексеевского городского округа участились случаи совершения мошенничества, в том числе при помощи мобильных телефонов.

На телефоны поступают звонки о том, что нужны денежные средства для решения внезапных проблем, возникших с родственниками, приходят сообщения о заблокированной банковской карте с просьбой произвести некоторые операции или о выигрыше автомобиля с просьбой перечислить определенную сумму за уплату налога. Преступники представляются сотрудниками, предлагают приобрести медицинские приборы, сообщают, что вышел указ об обмене денег и т.п. Весьма популярными стало мошенничество с использованием соцсетей и популярных сайтов.

Чтобы не попасть на «удочку» рекомендуем соблюдать простые правила: перезванивайте близким или тем, кто может быть с ними рядом, если кто-то от имени родных просит о помощи; не осуществляйте операций по

переводу денежных средств на чужие счета; если кто-то представляется сотрудником, позвоните в управление созащиты населения, уточните информацию; не останавливайтесь для разговоров с подозрительными лицами; не сообщайте незнакомым людям конфиденциальной информации о себе и своих близких.

Если у вас установлено мобильное приложение для доступа к Интернет-банку, будьте вдвойне внимательны. Установите антивирусную программу; не переходите по неизвестным ссылкам, полученным по электронной почте, либо в SMS. Потеряв или перестав пользоваться SIM-картой, отключите на ней услугу «Мобильный банк».

Если вы пострадали от действий мошенников, сообщите об этом в полицию по телефонам 4-50-50 или 02 ОМВД России по Алексеевскому городскому округу.

Дмитрий ДЕМИДЕНКО,
заместитель
главы администрации
Алексеевского городского округа,
секретарь
Совета безопасности.

О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Алексеевского городского округа «Об исполнении бюджета Алексеевского городского округа за 2019 год»

Решение Совета депутатов Алексеевского городского округа № 11 от 18 февраля 2020 года

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь ст. 15 Устава Алексеевского городского округа, Совет депутатов Алексеевского городского округа решил:

1. Назначить публичные слушания по проекту решения Совета депутатов Алексеевского городского округа «Об исполнении бюджета Алексеевского городского округа за 2019 год».

2. Провести публичные слушания в здании администрации Алексеевского городского округа (г. Алексеевка, пл. Победы, 73) 12 марта 2020 года в 12 часов 00 минут.

3. Назначить председательствующим на публичных слушаниях заместителя главы администрации Алексеевского городского округа, председателя комитета экономического развития, финансов и бюджетной политики Серкина Е. М.

4. Сформировать рабочую группу по организации проведения публичных слушаний в составе:

Бабуцкая Ирина Николаевна — заместитель председателя комитета экономического развития, финансов и бюджетной политики администрации Алексеевского городского округа, начальника управления экономического развития;

Башлай Юлия Николаевна — начальник отдела правовой экспертизы управления правовой работы аппарата главы администрации Алексеевского городского округа;

Гребенкина Марина Михайловна — начальник управления финансов и бюджетной политики администрации Алексеевского городского округа;

Серкова Наталья Витальевна — начальник отдела доходов, управления финансов и бюджетной политики администрации Алексеевского городского округа.

5. Поручить членам рабочей группы предпринять предусмотренные законом меры по созданию необходимых условий для проведения публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Алексеевского городского округа «Об исполнении бюджета Алексеевского городского округа за 2019 год».

6. Предложения и замечания по проекту решения Совета депутатов Алексеевского городского округа «Об исполнении бюджета Алексеевского городского округа за 2019 год» принимаются в срок до 11 марта 2020 года по адресу: город Алексеевка, площадь Победы, 73, здание администрации Алексеевского городского округа, кабинет № 65; телефон: 3-24-33; с 9-00 до 18-00, перерыв с 13.00 до 14.00, выходной суббота и воскресенье.

7. Настоящее решение опубликовать в порядке, предусмотренном Уставом Алексеевского городского округа и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления Алексеевского городского округа в сети Интернет.

8. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную депутатскую комиссию Совета депутатов Алексеевского городского округа по экономическому развитию, бюджету и налогам (Гайворонский С. А.).

И. Ю. ХАНИНА,
председатель Совета депутатов
Алексеевского городского округа.

График приёма граждан депутатами Совета депутатов Алексеевского городского округа первого созыва фракции партии «Единая Россия» и руководителями служб района на март

Общественная приёмная, г. Алексеевка, ул. Победы, 44, с 14.00 до 16.00. Организована предварительная запись по тел. 8 (47234) 3-47-11. Время работы общественной приёмной с 08.00 до 17.00, кроме выходных дней.

3 марта — И. Ю. Ханина, председатель Совета депутатов Алексеевского городского округа.

4 марта — А. П. Маринин, заместитель председателя Совета депутатов Алексеевского городского округа.

5 марта — А. Ю. Афанасьев, главный редактор АНО «Редакция газеты «Заря», депутат Совета депутатов Алексеевского городского округа.

10 марта — В. С. Мельник, генеральный директор ООО «СпецЭкоТранс», депутат Совета депутатов Алексеевского городского округа.

11 марта — Е. Н. Бондаренко, заведующая детским садом № 3 г. Алексеевка, депутат Совета депутатов Алексеевского городского округа.

12 марта — Е. Н. Бурцева,

заведующая поликлиникой ОГБУЗ «Алексеевская ЦРБ», депутат Совета депутатов Алексеевского городского округа.

13 марта — М. В. Литовкин, директор по развитию АО «ЗКО», депутат Совета депутатов Алексеевского городского округа.

16 марта — В. Н. Даншин, директор МБУ «Благоустройство», депутат Совета депутатов Алексеевского городского округа.

17 марта — А. С. Третьяков, директор ГУП «Алексеевский лесхоз», депутат Совета депутатов Алексеевского городского округа.

18 марта — С. А. Гайворонский, индивидуальный предприниматель, депутат Совета депутатов Алексеевского городского округа.

19 марта — Ю. Ю. Качалов, инженер ОАО «ЭФКО», депутат Совета депутатов Алексеевского городского округа.

Приём граждан депутатами в селах района будет проводиться по пятницам **6, 13, 20 марта** с 15 до 17 час. по отдельному графику в административных зданиях

территориальных администраций.

Бесплатная юридическая консультация в общественной приёмной: г. Алексеевка, ул. Победы 44, **5 марта**, с 11 до 13 час. Справки по телефонам: 3-47-11, 3-43-03, с 8 до 17 час., кроме субботы и воскресенья.

Выездной приём граждан состоится **16 марта** с 10.00 до 12.00 в административном здании Глуховской территориальной администрации, с 13.00 до 15.00 в Репенской территориальной администрации.

Тематический приём граждан по вопросам проведения капитального ремонта многоквартирных жилых домов в г. Алексеевка состоится **20 марта**. Приём проводят: Д. П. Клишин — начальник управления ЖКХ и транспорта комитета по ЖКХ, архитектуры и строительству администрации Алексеевского городского округа и М. В. Литовкин — депутат Совета депутатов Алексеевского городского округа. Справки по телефону 3-47-11.

Извещение о проведении 1 апреля 2020 г. аукционов на право размещения нестационарных торговых объектов на территории Алексеевского городского округа в период с 17 по 19 апреля 2020 года и в период с 24 по 26 апреля 2020 года

1. Организатор аукциона: администрация Алексеевского городского округа в лице комитета экономического развития, финансов и бюджетной политики администрации Алексеевского городского округа.

Адрес организатора аукциона: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, пл. Победы, 73. Номер контактного телефона: (47234) 3-04-46. Адрес электронной почты: otdeletorgovli@yandex.ru.

2. Предмет аукциона (адрес размещения нестационарного торгового объекта, вид нестационарного торгового объекта, специализация, срок размещения нестационарного торгового объекта)

ЛОТ №1- № 5 — право размещения нестационарного торгового объекта — лотка площадью 4 кв. м для реализации живых и искусственных цветов по адресу: Белгородская область, г. Алексеевка, ул. Маслodelов (район дома № 1, церковь Александра Невского).

Срок размещения: 3 дня, начальная цена 1562,49 руб., шаг аукциона 78,12 руб., задаток за участие в аукционе 312,50 рублей.

ЛОТ № 6 - № 9 — право размещения нестационарного торгового объекта — лотка площадью 4 кв. м для реализации живых и искусственных цветов по адресу: Белгородская область, г. Алексеевка, ул. Республиканская, торговая площадка в районе дома № 82.

Срок размещения: 3 дня, начальная цена 1470,00 руб., шаг аукциона 73,50 руб., задаток за участие в аукционе 294,00 рублей.

ЛОТ № 10-№ 12 — право размещения нестационарного торгового объекта — лотка

площадью 4 кв. м для реализации живых и искусственных цветов по адресу: Белгородская область, г. Алексеевка, ул. Мостовая, район дома № 37 («ТД «Люкс»).

Срок размещения: 3 дня, начальная цена 1704,99 руб., шаг аукциона 85,25 руб., задаток за участие в аукционе 341,00 рублей.

ЛОТ № 13 — право размещения нестационарного торгового объекта — лотка площадью 4 кв. м для реализации живых и искусственных цветов по адресу: Белгородская область, г. Алексеевка, ул. Тимирязева, район дома № 33.

Срок размещения: 3 дня, начальная цена 1470,00 руб., шаг аукциона 73,50 руб., задаток за участие в аукционе 294,00 руб.

ЛОТ № 14-№ 15 — право размещения нестационарного торгового объекта — лотка площадью 4 кв. м для реализации живых и искусственных цветов по адресу: Белгородская область, г. Алексеевка, ул. Комсомольская, район дома № 60 а.

Срок размещения: 3 дня, начальная цена 1704,99 руб., шаг аукциона 85,25 руб., задаток за участие в аукционе 341,00 руб.

ЛОТ № 16-№ 20 — право размещения нестационарного торгового объекта — лотка площадью 4 кв. м для реализации живых и искусственных цветов по адресу: Белгородская область, г. Алексеевка, ул. П. Ющенко (у центрального входа на Дмитриевское кладбище).

Срок размещения: 3 дня, начальная цена 1562,49 руб., шаг аукциона 78,12 руб., задаток за участие в аукционе 312,50 руб.

ЛОТ № 21-№ 22 — право размещения

нестационарного торгового объекта — лотка площадью 4 кв.м для реализации живых и искусственных цветов по адресу: Белгородская область, г. Алексеевка (у центрального входа на Николаевское кладбище).

Срок размещения: 3 дня, начальная цена 1562,49 руб., шаг аукциона 78,12 руб., задаток за участие в аукционе 312,50 руб.

3. Реквизиты для перечисления задатка:

Счет № 40302810345253002401
УФК по Белгородской области (УФБП администрации Алексеевского городского округа л/с 05263205700) отделение Белгород г. Белгород

БИК 041403001 , КПП 312201001, ИНН 3122014856, ОКТМО 14710000, КБК 0

4. Срок, место и порядок предоставления документации на участие в аукционе, электронный адрес сайта в сети Интернет, на котором размещена документация об аукционе

Документация на участие в аукционе размещается на официальном сайте администрации Алексеевского городского округа (<http://adm-alekseevka.ru/organyvlasti/upravlenie-ekonomicheskogo-razvitiya/razmeshenie-nestacionarnyh-torgovyh-obektov/>).

Документы для участия в аукционе принимаются ежедневно (кроме выходных и праздничных дней) с 27 февраля 2020 года по 26 марта 2020 года с 9.00 до 18.00 (перерыв с 13.00 до 14.00), каб. № 29 администрации Алексеевского городского округа, расположенной по адресу: Белгородская область, г. Алексеевка, пл. Победы, 73.

7. Решение № 13 «О форме проведения торгов по продаже права на заключение договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории Алексеевского городского округа».

8. Решение № 14 «О внесении дополнения в решение Совета депутатов Алексеевского городского округа первого созыва от 27.09.2018 г. № 10 «Об утверждении Порядка организации и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений на территории Алексеевского городского округа».

Полные тексты указанных решений Совета депутатов Алексеевского городского округа размещены в сетевом издании «Газета Заря-31».

привести к конфликту интересов».

4. Решение № 7 «О порядке принятия решения о применении к депутату Совета депутатов Алексеевского городского округа, выборному должностному лицу местного самоуправления Алексеевского городского округа мер ответственности».

5. Решение № 10 «О внесении изменений и дополнений в решение Совета депутатов Алексеевского городского округа от 24 декабря 2019 года № 2 «О бюджете Алексеевского городского округа на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов».

6. Решение № 12 «Об утверждении Порядка определения платы по соглашению об установлении сервитута в отношении земельных участков, находящихся в собственности Алексеевского городского округа».

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

На девятнадцатом заседании Совета депутатов Алексеевского городского округа 18 февраля 2020 года приняты следующие нормативные правовые акты:

1. Решение № 4 «Об утверждении Порядка реализации правотворческой инициативы граждан в Алексеевском городском округе».

2. Решение № 5 «О Порядке назначения и проведения опроса граждан на территории Алексеевского городского округа».

3. Решение № 6 «О порядке сообщения лицами, замещающими муниципальные должности Алексеевского городского округа, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может

Ах, женщина! В ней есть очарование...

● МИР УВЛЕЧЁННЫХ ЛЮДЕЙ

У каждого человека, в каком бы возрасте он ни находился, должен быть свой островок безопасности, в котором он чувствовал бы себя комфортно, где его понимали бы и поддерживали.

Галина Меканина, однажды услышав эти слова, нашла в них особый смысл. И теперь, выйдя на заслуженный отдых после многолетнего педагогического труда, сама понимает, что её спасение — в творчестве. Сейчас, когда у неё появилось свободное время, внуки выросли, а желание получать удовольствие от любимого дела осталось, она может уделять ему неограниченное внимание.

Вообще-то рукоделием она занималась с детства. Это перешло от мамы, которая многое умела делать своими руками. После войны это очень выручало семью.

Чего только не умеет Галина Ивановна! Шить, вязать, вышивать, работать с бисером, кожей, любым подручным материалом. Сколько ажурных платяев и других вязаных вещей, а также различных украшений увидели свет благодаря этой талантливой мастерице! Большинство из них она раздарила родственникам, друзьям и знакомым: дома хранить всё это, по её словам, нет смысла. Да и негде.

— Многие в моём возрасте, уйдя на пенсию, а также потеряв работу, оказываются не у дел, чувствуют себя выброшенными за борт, — говорит Галина Ивановна. — Алкоголь, депрессия, неудовлетворённость жизнью,



На очередной выставке в доме ремёсел Галина Меканина продемонстрировала свои работы. Изделия на ней и на манекенах (справа) вызвали немало восторженных отзывов.

бывает, разрушают семьи, делают существование неинтересным. Этим людям очень важно найти опору для внутреннего мира. Для меня такой опорой стала студия «Бусинка» при доме ремёсел, которой руководит Галина Бондаренко. Это сообщество единомышленников, которых объединяет общее увлечение. Появилась возможность для самосовершенствования, получения новых знаний, и этот интерес не угасает.

Недавно появилось ещё одно увлечение: куклы. Галина

Ивановна считает, что это, скорее всего, оттого, что в детстве их не было. Кроме того, работая над ними, можно познать много нового, например, изучить детали национального или какого-либо другого костюма. Когда из-под её рук вышла кукла в сороке (головном уборе), понёве с грибчатками, с яркими украшениями, у самой был восторг по этому поводу.

Её хобби находит всё большее признание. Участвуя в одном из мероприятий в городской средней школе № 1, где она работала учительницей начальных классов,

захватила с собой кукол. Как же радовались малыши этой встрече! Сколько нового узнали от человека, который увлекательно рассказывал о русских традициях! А потом отбоя не было от приглашений...

Галина Ивановна — постоянный участник выставок, проводившихся в доме ремёсел. С нею интересно общаться, от неё веет позитивом. Она всегда в прекрасной форме. И эта жизненная энергия делает мир светлее вокруг.

Анна СПЕСИВЦЕВА.

Фото Александра Панченко.

● ПРИЯТНОГО АППЕТИТА!

Роллы из блинчиков с крабовыми палочками

Продукты для блинов: яйцо — 1 шт., молоко — 125 мл, вода (кипяток) — 125 мл, мука пшеничная — 80 г, соль — 1 щепотка, сахар — 1 щепотка, масло растительное — 1 ст. ложка.

Для начинки: яйца отварные — 3 шт., крабовые палочки — 100 г, майонез — 2 ст. ложки, чеснок — 2 зубчика.

Для начинки нужно взять отварные яйца, крабовые палочки, чеснок и майонез.

Начинаем с выпечки блинов. Для этого взобьём яйцо с щепоткой сахара и соли. Перемешивая, вольём кипяток, затем молоко, подсыплем муку, хорошенько перемешаем блинное тесто. В конце добавим растительное масло.

Из получившегося блинного теста напечём тонких блинчиков

для приготовления роллов.

Подготовим начинку: нагрём отварные яйца, добавим к ним пропущенный через пресс чеснок. Заправим майонезом. Перемешаем.

Крабовые палочки извлечём из упаковки и нарежем тонкими полосками. На одну сторону тонкого блина выкладываем яичную начинку. На неё укладываем крабовые полоски. Сворачиваем рулетом. Нарезаем роллы.

Блины с бананом и шоколадом

Продукты (на 6 порций)

Тесто: мука — 125 г, соль — 1 щепотка, яйца — 1 шт., молоко — 150 мл, вода — 150 мл, масло (для жарки и смазывания блинов) — 25 г.

Начинка: бананы — 2 шт., творог — 125 г, йогурт шоколадный — 125 мл.

Для украшения: банан — 3-4

ломтика, сахарная пудра — 3-4 ч. ложки или шоколадный соус — 3-4 ч. ложки.

Приготовление:

Просеять муку и соль в миску и сделать в середине углубление, добавить яйцо и половину молока, взбивать до однородной массы (вилкой, миксером или блендером), затем постепенно добавив оставшееся молоко. Оставить на 25 минут (можно перелить тесто в другую удобную ёмкость). Смазать непригораемую сковороду маслом, нагреть сковороду и налить немного теста. Поджарить с одной стороны (2-3 минуты на среднем огне). Перевернуть и поджарить с другой стороны до золотистого цвета (ещё 2-3 минуты).

Перевернуть на подогретую тарелку и смазать блин маслом. Повторять, пока всё тесто не закончится. Получится около 10-12 блинов.

Учимся экономить

• Если хотите меньше тратить денег на покупки, ходите в магазин сытыми.

• Обязательно держите при себе список необходимых покупок и следуйте ему.

• Чтобы понять, куда уходят ваши деньги, просто собирайте чеки. В конце месяца можно будет посчитать и понять, от каких покупок можно отказаться.

• Всегда откладывайте хоть маленькую сумму.

• Не пренебрегайте скидками и акциями.

• Если для вас актуален вопрос экономии денег, расплачивайтесь в магазинах наличными. С карты деньги списываются незаметно, поэтому можно покупать, не думая.

• Не живите в кредит. Кредитные карты усиливают желание приобрести сейчас вещь, которую хочется. Но помните, берёшь деньги чужие, а отдаёшь свои.

Взамен обрезки

● САДОВЫЕ ХЛОПОТЫ

Одним из методов формирования кроны плодовых деревьев является отгибание. Отгибание и подвязка ветвей в горизонтальное положение ослабляет их вегетативный рост и способствует началу плодоношения на них. Процесс проводится как самостоятельная технологическая операция либо во взаимосвязи с обрезкой.

Отгибание без обрезки приводит к образованию плодовых почек и раннему плодоношению плодового дерева. Это также может быть сгибание веток или подгибание их под другие.

Цель отгибания и подвязки годичных приростов заключается в изменении естественного развития веток. При горизонтальном положении веток изменяется поведение почек. Меняется поступление питательных веществ, в результате чего отмечается ослабление роста.

Уважаемые садоводы-любители, обращаю ваше внимание на то, что боковые ветки плодового дерева не следует обрезать даже в том случае, если длина их превышает 100 см. Этим веткам нужно придать горизонтальное положение и зафиксировать с помощью подвязки.

Отгибание и подвязка ветвей заменяет обрезку, и отпадает необходимость в каком-либо вмешательстве на протяжении всего периода вегетации. Отгибание проводят после набухания почек, в начале сокодвижения. В это время ветки хорошо гнутся. При сгибании веток нужна осторожность, чтобы избежать образования трещин и поломок.

В первый год ветки подвязывают к 4-5 кольшкам, вбитым в почву под деревом. Подвязку следует начинать от кольшка. Прикрепить к нему шпагат, а свободный край закрепляем на ветку, которая находится в отогнутом горизонтальном положении. Для образования второго яруса, подвязываем ветки к сформировавшимся в прошлом году горизонтальным веткам первого яруса. Отгибание нужно проводить на протяжении 4-5 лет, чтобы последовательно развивающимся веткам заполнить поверхность плодоношения до 3-х м. Ценность отгибания в том, что мы получаем раннее плодоношение плодового дерева. Используем и направляем в нужное место существующие ветки, не проводим ненужную обрезку молодых деревьев.

По вопросам приобретения саженцев обращайтесь в плодовой питомник «Острогжские саженцы» по адресу: Воронежская область, Острогжский р-н, с. Шубное. Отвечу на ваши вопросы по тел. 89155449705.

Алексей КУШЛАК,
кандидат
сельскохозяйственных наук.

Каждый том — о земляке

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ

Региональная книжная серия «Библиотека белгородской семьи», выпущенная несколько лет назад при поддержке губернатора и правительства области, пополнилась новыми книгами. В научно-популярной серии «Знаменитые земляки», выделенной в самостоятельный проект, к двадцати ныне изданным книгам добавились ещё десять книг, рассказывающих о людях, прославивших наше Отечество.



ШАПОШНИКОВ

Обложка книги о генерале Матвее Шапошникове.

Матвей Кузьмич, кем работал в Донбассе, как началась его военная карьера. Книга поможет проследить боевой путь нашего земляка от Западной Украины до Сталинграда, от Старого Оскола до Прохоровки, от Днепра до австрийских Альп, а также подскажет, за какой поступок в мирное время генерала отправили в отставку и завели уголовное дело.

Продолжает серию том о Николае Анощенко — одном из первых русских воздухоплателей и кинематографистов, ровеснике авиации и кино — двух явлений, изменивших жизнь в XX веке. Прочитав книгу, вы узнаете, какой мировой рекорд установил наш земляк на воздушном шаре, когда он стал первопроходцем в области создания цветных и звуковых фильмов.

Следующий том знакомит читателей с князем Николаем Голицыным — героем 1812 года и Крымской войны, одарённым виолончелистом и меценатом, публицистом, мемуаристом и религиозным мыслителем. Из книги вы узнаете: за что князя называли «русским другом Бетховена», в каком сражении

участвовал наш земляк вместе с сыном и внуком, за какие публикации он попал в опалу и был арестован.

Следующий том — о двух представителях старинного рода Раевских, связанных с Белгородской землёй. Первый — декабрист Владимир Раевский, участник войны 1812 года, близкий знакомый Пушкина. Второй — лидер губернского земства Николай Раевский. Были ли знакомы представители этого старинного рода, что объединяет их судьбы, на первый взгляд такие разные, вы узнаете, прикоснувшись к страницам книги.

О династии Хвостенко — разветвлённом роде, происходящем из знаменитой иконописной слободы Борисовки, вам расскажет очередной том.

Следующие пять книг посвящены людям, прославившим малую родину в литературе и искусстве: Надежда Кохановская — русская писательница, искренность повестей которой вызывала восторг читателей и критиков; Арнольд Гессен — журналист и литератор, популяризатор знаний о жизни и творчестве А. С. Пушкина; Юрий Говорухо-Отрок — русский писатель и публицист, литературный критик; Михаил Эрденко — скрипач-виртуоз, профессор Киевской и Московской консерваторий.

Более подробно ознакомиться с новыми книгами интересной серии можно в центральной районной и других библиотеках города. Вы узнаете много новых интересных фактов из жизни и деятельности наших знаменитых земляков.

Елена БУТЕНКО,
заведующая отделом
организации и использования
единого фонда
и МБА центральной
районной библиотеки.

Соглашательство

ЮМОРЕСКА

Иван Сергеевич вытащил из-за пазухи нечто пушистое и мягкое. Оно оказалось маленьким щенком удивительной красоты. Щенок чуть-чуть взвизнул и высунул розовый язык. Его чёрные глаза слезились и, казалось, ничего не выражали, хотя на мордочке читалось некое удовлетворение своим положением. Дыхание было частым, а хвостоморковка, короткий и смешной, трепетал, как на ветру.

— Лидия, — громко крикнул Иван Сергеевич, — ну, где ты там?

В прихожей сразу появилась супруга Ивана Сергеевича, сухощавая, седая, с поморщенным годами лицом и добрыми серыми глазами.

— Ой, Ваня, что это?

— Не что, а кто! Тузик это, вместо нашего Буяна будет. Думаю, хороший сторож вырастет. Я ему в рот глядел: и зубы что надо, и небо чёрное.

— Да он, Ваня, и сам чёрненький, только вот лапки передние, гляди, белые, как снег. Давай его Лапчиком назовём.

— Никаких Лапчиков. Сказал Тузик — и Тузик!

— Да как же? Лапки, глянь, белые. А Нюска наша как обрадуется, внучечка...

— Что Нюска? Мала она. Вон ходит ещё, сопли топчет. Ей разницы никакой: Лапчик, Тузик. Сказал Тузик — и Тузик! Всё!

— Иван Сергеевич, скоро ты там? — раздался голос Петра Аникановича от калитки. Иван Сергеевич крикнул и засуетился.

— В общем, Тузик, поняла? — спросил он у жены.

— Да поняла... А вот, кабы Лапчик, и Нюска обрадовалась бы...

Ивана Сергеевича бросило в жар:

— Ну, хрен с ним. Нехай будет Лапчик! Ты только трояк на вино дай, а то кум уже час дожидается.

Старушка метнулась к шифоньеру за кошельком и отдала супругу три рубля.

— Лапчик, Лапчик... — недовольно пробурчал Иван Сергеевич и подался к калитке.

— Лапчик, Лапчик, — ласково позвала щенка Лидия, взяла его на руки и понесла к тарелке с молоком. — А то прямо: Тузик, Тузик... Сам ты Тузик!

Юрий МАКАРОВ.

ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

Ветеран

*Закат горит, и на крыльчке
Сидит печальный ветеран.
Пылают звёзды, будто свечки,
А думы бродят, как туман.
Смуглянки нет уже давно
На этом белом свете,
Но в мыслях с нею всё равно
Встречает он рассветы.
Хотя обугленный войной,
К ней сердце тянет властно.
И ходит с чистой душой*

*Он на могилку часто...
Восход уже зарёю занят,
Готовит ласковый денёк.
О близких оживает память,
И значит, он не одинок.
Пошли ему, Всевышний, силы,
Чтоб не остыла в теле кровь,
А время нежностью лечило,
Хранило прежнюю любовь.*

Иван ХОДЫКИН.

с. Афанасьевка.

Минута молчания

*Уродного сердцу обелиска
Голову склоняю низко-низко,
Здесь, под серым и холодным камнем,
Погибшие лежат односельчане.
Годы пронеслись, но нет забвенья,
Помнят молодёжь поколения
Подвиг ваш простой и величавый,
Подвиги ваши не за ради славы.
Шепчет вам берёзка на рассвете,
Что войны давно уж нет на свете,*

*Что отстояли храбрые солдаты
Мирные для родины закаты.
Вот сентябрь пролил над вами
слезы*

*слёзы листопада золотого,
Вновь перед вами просим покаянья
Торжественной минутой*

молчанья.

Галина МИЛЬНЕВА.

с. Свистовка.

Верб

*Оборвав на доме ставни,
Бомба грохнула в саду.
Вербка там росла недавно —
Нынче ветки не найду.
Ни ствола. Ни пня не видно,
Только корни на кустах.
Мне за дерево обидно,*

*Что погибло просто так.
Но мне мама возразила,
Тёплой трогая рукой:
«Вербка дом собой прикрывала
И погибла, как герой».*

Александр ЮНДА.

с. Веретенниково.

Украине

*Ну, зачем ты так от матери
По чужбине опять скитаешься?
Я накрою стол белой скатертью,
Возвращайся, когда намаешься.
Нашептали на ухо пришьлье,
Заманили печеночкой вкусною,
Мол, исполняй мечты давнишние,
Если больше не будешь русскою.
Ты не слушай наветы злые!
Ведь от плоти одной кровиночки,
Две сестрички единоутробные —
Белорусочка с украиночкой.
Никогда им не станешь милою,*

*Нет любви в их животной похоти.
И без жалости, грубой силою
Разлучают с тобой нас, походя.
Ты отбрось это наваждение.
Рядом — предков могилы впалые.
Для святой Руси лишь*

мгновение —

*Нам разлука, что капля малая.
Поцелуй тебя в головушку,
Сбережём наши косы русые.
Тихой песнею про соловушку
Мы опять прикоснёмся душами.*

Иван ЛОБАНОВСКИЙ.

Пожелание

*Февраль — задористый кузнец —
Куёт ночами длинными.
В народе маг он и мудрец
Былинами старинными.
Прошу волшебника я: пусть
Магическим созданием
Изгонит он людскую грусть,
Исполнит всех желания!
Чтоб было мясо в колбасе,
Смеялись дети звонко.
Прожить бы в средней полосе*

*Без масла с Амазонки.
Нашлись доярки б на селе,
Дела — ветеринару.
И жизнь пошла бы веселей
Под песню и гитару.
И время повернулось вспять
Без олигарха-барина,
И процветала бы опять
Русская окраина.*

Владимир ФЛИГИНСКИХ.

с. Афанасьевка.

Зимние мысли

*Что там сейчас на родине?
Холод сковал село,
Речку за огородами
Доверху замело.
Над негустыми крышами
Вольно живут дымы,
В милом окошке вышито
За ночь панно зимы.
Звякнет ведро порожнее,
Вспыхнет в окошке свет,
И от крыльца проложится*

*Мамин кирзовый след.
Будет огонь проглатывать
Скудный запасец дров,
И ницета проглядывать
Будет из всех углов.
Пусто сейчас на родине.
Холод сковал село...
Память мою безродную
Снегом не замело.*

Павел САВИН.

Ветер

*Куда спешишь ты, ветер,
Гоняя туч стада?
Лишь ты один на свете
Торопишься всегда.*

*Наверное, не скажешь,
Но я ведь поняла:
Ты шар земной вращаешь,
Чтоб я на нём жила.*

Елена КУКСА.

Память о Подвиге

● ПРОЕКТ

На территории Белгородчины более полугода реализуется партийный проект регионального отделения «Единой России» «Память о Подвиге», который был инициирован валуйским депутатом Сергеем Поповым. Проект начал работу в июле 2019 года. Именно тогда Сергей Николаевич передал на хранение в Белгородский музей-диораму боевые награды героев Великой Отечественной войны, возвращённые на Родину из-за рубежа.

Теперь настал черёд Алексеевского и Красненского краеведческих музеев принимать бесценные военные реликвии. Представителям нашим учреждений культуры партией вручил на хранение боевые награды солдат, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны, которые в своё время по разным причинам были вывезены за границу. Передача прошла в рамках торжественного мероприятия «Память о Подвиге», состоявшегося в Подсереднем.

На встречу в село, прославившееся доблестью наших воинов в ходе Острогужско-Россошанской операции, прибыли делегации из Алексеевки и Красного. Началось всё с возложения цветов к памятнику воинам 1002-го стрелкового полка, погибшим при освобождении Подсереднего. Затем действие переместилось в зал местного дома культуры.

К собравшимся обратились главы муниципалитетов Станислав Сергачев и Александр

Полторабатыкко, первый заместитель председателя Белгородской областной Думы Александр Скляров, депутат Облдумы Фёдор Сулим, а также депутат Совета депутатов Валуйского горокруга, инициатор партийного проекта Сергей Попов. Почётные гости говорили о подвиге нашего народа в годы Великой Отечественной войны и призывали никогда не забывать, какой ценой далась нам Великая Победа. Кроме того, они наградили благодарностями представителей Алексеевского городского округа и Красненского района, внёсших заметный вклад в развитие патриотического движения на территории муниципалитетов.

Студенты Белгородского института искусств и культуры специально для партийного проекта и в честь 75-летия Победы подготовили проникновенную театрализованную постановку о событиях 1941-1945 годов.

Патриотический проект регионального отделения партии «Единая Россия» продолжает большую работу по возвращению боевых наград соотечественников на Родину. В планах — выход на федеральный уровень.

Андрей МОЛЧАНОВ

Фото Александра Панченко.

КСТАТИ

В юбилейный год Победы в Великой Отечественной войне проект выезжает в районы и городские округа. Девять музеев получат на хранение ордена и медали, вывезенные из-за границы, где их продают как обычный антиквариат.



Почётные гости возлагают цветы к памятнику воинам 1002-го стрелкового полка, погибшим при освобождении Подсереднего.



Партиец и депутат Сергей Попов вручил на хранение боевые солдатские награды краеведческим музеям двух муниципалитетов.



Театрализованная постановка о событиях Великой Отечественной войны в исполнении студентов Белгородского института искусств и культуры.

Заря Учредители: департамент внутренней и кадровой политики Белгородской области; администрация Алексеевского городского округа, администрация Красненского района Белгородской области, Совет депутатов Алексеевского городского округа Белгородской области, муниципальной совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Выходит по вторникам и пятницам.

Гл. редактор А. Ю. Афанасьев
Издатель: некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ №ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85.

Телефоны:
- редактор 3-55-22
- ответственный секретарь 3-57-24
- обозреватели 3-00-50, 3-41-89,
- бухгалтер (факс) 4-60-71
- отдел рекламы 3-56-55

Отпечатано в АО «Прайм Принт Воронеж». 394008, г. Воронеж, проспект Труда, 48л.
Подписной индекс 50790 Объем 4 п.л.
Тираж 12520 Заказ 1143
В печать по графику и фактически в 11.00
Дата выхода в свет: 28.02.2020 г.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.